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Kezdődhet a Munkácsy úti óvoda felújítása

A Munkácsy úti Óvoda épületének bővíté-
sére rendelkezésre álló összeghez, a pályá-
zat megvalósítása érdekében, további 
58.229 ezer Ft + Áfa fedezetet biztosít Martfű 
Város Önkormányzata Képviselő-testülete, 
az önkormányzat 2018. évi költségvetésé-
nek általános tartalékkerete terhére.

A „Bölcsőde bővítése, óvodai férőhe-
lyek felújítása Martfűn” című TOP-os (Te-
rületi Operatív Program) pályázat keretében 
a Munkácsy úti óvoda épületének bővítésére 
saját erő vállalásáról a 2018. július 23-i rend-
kívüli ülésén döntött a testület.

A döntést alátámasztó előterjesztés alap-
ján az óvoda épületének bővítéséhez a pá-
lyázatból rendelkezésre álló fedezet 49.395 
ezer Ft + Áfa. A kiviteli tervekhez összeállított 
tervezői költségvetések összege ennél ma-
gasabb, 107.624 ezer Ft + Áfa. A kivitelezés 
sikeres megvalósítása érdekében az önkor-
mányzatnak további fedezetet kell nyújtania. 
Amennyiben az önkormányzat nem vállalja a 
saját erő biztosítását, a pályázat megvalósí-
tása meghiúsul.

– A Május 1. úti óvoda bölcsődévé alakítá-
sa közel 120-130 millió forintos beruházás, 
és a Munkácsy úti óvoda felújítása és bővíté-
se is körülbelül ennyibe kerül. Ez utóbbi beru-
házás önrészét kell vállalnia az önkormány-
zatnak a jelenlegi helyzetben, hogy a közbe-
szerzést ki lehessen írni – tájékoztatott a tes-
tületi ülésen dr. Papp Antal. A polgármester 
bízik abban, hogy ez az összeg elegendő 
lesz. A pontos költség a közbeszerzési eljá-
rás lefolytatása után, várhatóan augusztus 
végén válik ismertté.

Az önkormányzat, több évig elhúzódó pá-
lyázati folyamat eredményeként, közel 120 
millió forintot nyert az óvodai és a bölcsődei 

férőhelyek bővítésére. Később, a tervezés 
szakaszában, a részletes építési tervek és a 
közbeszerzés eredményének ismeretében 
kiderült, hogy ez az összeg az óvoda és a 
bölcsőde esetében is csak részben fedezi a 
valós költségeket. 130 millió forint körül lesz 
az új bölcsőde épületének felújítása, és az 
óvodabővítés is hasonló összegbe kerül.

A bölcsőde épület kialakítása jól halad, 
várhatóan határidőben, augusztus végén el-
indíthatja az önkormányzat a volt Május 1 úti 

óvoda épületében kialakított intézményegy-
ség működési engedélyezési eljárását.

Az önkormányzat, a pályázat keretén be-
lül, a Munkácsy úti óvoda épület bővítéséhez 
is elindította a kivitelezési munkák közbe-
szerzését. A képviselő-testület mostani dön-
tésével, a Játékvár Óvoda és Bölcsőde köz-
ponti épületének bővítése és felújítása is ha-
marosan elkezdődhet.                

                                   Herbály Jánosné

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Hálás szívvel köszönetet mondunk 

mindazoknak a rokonoknak, 
ismerősöknek, jó szomszédoknak, akik 

szeretett édesanyánk

SZABÓ BALÁZSNÉ
szül. Fehér Franciska

(1935-2018)
búcsúztatásán részt vettek, 

fájdalmunkban velünk együtt éreztek.

A gyászoló család

MEGEMLÉKEZÉS 

DÓRÓ ANDRÁSNÉ
Nenov Julianna

(1956-2014)

halálának 4. évfordulója alkalmából. 

DÓRÓ ANDRÁS
(1947-2016)

halálának 2. évfordulója alkalmából. 

„Addig vagy boldog, míg van, aki szeret, 
Aki a bajban megfogja kezed, 

S, hogy mennyire fontosak is voltak 
neked, 

Csak akkor érzed, ha nincsenek már 
veled.”

Emléketek szívünkben örökké élni fog

A gyászoló család

Az óvoda átalakítással az épület keleti oldalán két foglalkoztató helyiséggel és kiszolgáló 
területeivel bővül az intézmény, két újabb óvodai csoport fogadására.

A tervezés során az energiahatékonysági korszerűsítés és az akadálymentesítés is 
szempont volt. Az északi szárnyból a déli szárnyba való átjutást fedett szélfogó segíti. A 
fejlesztés keretében az épület lapostető részét is újra szigetelik.

Üdvözöljük
újszülötteinket!
Június 15.

 Kósa Vivien

 Kávási Alíz - Kósa Péter, Munkácsy út

Június 25.

 Pető Liza

 Petőné Hevesi Andrea - Pető Zoltán,  

Munkácsy út

Július 12.

 Kapás Nóra

 Kapásné Bodnár Orsolya - Kapás And-
rás, Szolnoki út

Július 11.

 Bácsmegi Violetta

 Bácsmegi Karolina - Bácsmegi Krisz-
tián, Petőfi út

Augusztus 20. alkalmából Martfű Város 
Önkormányzata Képviselő-testülete önkor-
mányzati kitüntetések adományozásáról 
döntött a június végi ülésén.

A város lakosságának tiszteletét és meg-
becsülését kifejező önkormányzati elismeré-
seket az idei évben A Martfűi Középiskola 
mindenkori nevelőtestülete közössége - 
„Martfű városért díj”, Kécskeiné Vad Ibolya - 
„Martfű városért díj”, Halász József - „Martfű 
város pedagógiai, nevelési díja”, Sulák Ti-
borné - „Martfű város pedagógiai, nevelési 
díja”, Cseriné Gál Katalin - „Martfű város pe-
dagógiai, nevelési díja”, Bencsik Lászlóné - 
„Martfű város közszolgálatáért díj”, Sinkáné 
Szőke Ilona - „Martfű város közszolgálatáért 
díj”, Szilágyi Dezső - „Martfű város sport 
díja”, Botka Tibor - „Martfű város sport díja” 
és Ollé Teresa - „Önkormányzati elismerő 
oklevél” vehetik át.

Az önkormányzati elismeréseket dr. Papp 
Antal polgármester adja át a nemzeti ün-
nepünk alkalmából rendezett városi ünnep-
ségen, augusztus 20-án délelőtt, a Szent 
István téren.                       Herbály Jánosné

Önkormányzati
elismerések
nemzeti ünnepünkön
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A Magyar Közút Nonprofit Zrt. a Terü-
let- és Településfejlesztési Operatív Prog-
ram keretein belül Jász-Nagykun-Szolnok 
megyében közel 1 kilométeren újította 
meg a 4627. jelű Öcsöd - Martfű összekö-
tő utat. A Martfűn megtartott augusztus 8-ai 
ünnepélyes átadón, a város határától a 
vasúti átjáróig tartó útszakasz beruházási 
részleteit Vántsa Zoltán, a Magyar Közút 
Nonprofit Zrt. Jász-Nagykun-Szolnok me-
gyei igazgatója ismertette.

Az Öcsöd - Martfű összekötő út teljes körű 
felújítása során a kivitelezők a kopóréteg pro-
filmarásáról, a kiegyenlítő aszfaltréteg és az 
új kopóréteg terítéséről, az új, tartós burkolati 
jelek felfestéséről, valamint a KRESZ táblák 
igény szerinti cseréjéről és pótlásáról is gon-
doskodtak – hangzott el az ünnepségen, me-
lyen Vántsa Zoltán azt is kiemelte, „ennek az 
útszakasznak az előző burkolat felújítása, 
aszfaltozása 18 esztendővel ezelőtt, 2000-
ben történt, ez  idő alatt megérett arra, hogy 
egy másik burkolatot kapjon”.

A rendezvényen részt vettek a projektet 
megvalósító cégek képviselői mellett Martfű 
városvezetői, Fehér Petra, a Jász-Nagykun-
Szolnok Megyei Közgyűlés alelnöke, a JNSZ 
megyei Kormányhivatal képviseletében Do-
rogi Attila főosztályvezető, Tokaji Gábor, a 
Martfűi Rendőrőrs parancsnoka és a sajtó 
képviselői.

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. 2018-ban a 
Terület- és Településfejlesztési Operatív 
Program keretein belül országosan több mint 
126 kilométernyi 4 és 5 számjegyű mellékút 
teljes körű felújítását indította el.

– „Ez az útszakasz, amely az öcsödi lako-
soktól kezdve, a mezőhéki, mesterszállási, il-
letve a martfűi lakosok életét is megkönnyíti 
azzal, hogy megújult, nagyon jelentős ese-
mény.  Nyilvánvaló, hogy ez az egy kilométer 
nem elegendő, ezt is folytatnunk kell” – hang-
súlyozta az ünnepségen Boldog István. Tér-
ségünk országgyűlési képviselője azt is hoz-
zátette, bízik benne, hogy egy-két éven belül 
az egész utat fel tudják újítani, egészen Me-
zőhékig, ami ott is lehetővé teszi a biztonsá-
gos közlekedést.

– „Minden martfűi nagyon örül neki, az 
Ófalu ezen a részén lakók nagy örömmel vet-
ték birtokba már az elkészülésekor, közel két 
hónapja. Az út elég gyorsan elkészült, jó mi-
nőségben. Egy sajnálatos dolog van, hogy 
nem Mezőhékig, vagy még hosszabb szaka-
szon készült el, hiszen arrafelé is nagyon 
rossz az út. Várjuk, hogy előbb-utóbb erre is 
sor kerüljön” – mondta el dr. Papp Antal.

A „Közlekedésfejlesztés Jász-Nagykun-
Szolnok megyében I.” elnevezésű TOP-os 
projekt vissza nem térítendő európai uniós 
támogatásból valósul meg. Ebből idén Jász-
Nagykun-Szolnok megyében közel 42 kilo-
méternyi út felújítására kerül sor. A projekt ke-
retében közel 1 kilométeren újult meg a 
4627. jelű Öcsöd - Martfű összekötő út. A be-
ruházást a STRABEL Konzorcium nettó 69.8 
millió forintból végezte el. A fejlesztést az áta-
dó ünnepségen készre jelentette Novák Sán-
dor, a kft. területi vezetője.

Martfű polgármestere az útátadó ceremó-
nián a város további kritikus útszakaszainak 

javítását is szorgalmazta: – „Felhívtam a köz-
útkezelő figyelmét a többi útra is, ami az ő ke-
zelésükben van. A körforgalomnál és a vasúti 
átjáró mellett lévő területet, a 4633-as vagy a 
444-es utat is ugyanúgy fel kellene újítani, hi-
szen nagyon rossz állapotban vannak, néhol 
már életveszélyesek ezek az utak is. Ugyan-

Átadták a felújított Rákóczi utat

Városunk önkormányzata évről-évre sze-
retettel és tisztelettel köszönti Martfű 90. élet-
évüket betöltő lakóit. E különleges születés-
nap alkalmából Balogh Sándorné Julika né-
ninél 2018. június 22-én kopogtatott az ön-
kormányzat képviseletében dr. Papp Antal 
polgármester és Hegedűsné Blaskó Anikó al-
jegyző, Gesztenye sori otthonában látogatva 
meg őt.

Julika néni családja 1938-1945-ig Újvidé-
ken, Jugoszláviában élt. Az édesapja állami 
alkalmazottként dolgozott. Hosszú út veze-
tett Újvidékről Martfűre. – Én még a világhá-
borúban nőttem fel, tíz éves voltam, amikor a 
háború kitört – idézi fel a család hányattatott 
sorsát, anyaországi magyarokként mene-
kültté válását.

A háborús viszontagságok és a sors Mart-
fűre vetette, ahol, mint oly sokan az itt élők 
közül, a Tisza Cipőgyárban dolgozott, három 
műszakban. – Nehéz volt, mert a férjem ott-
hagyott bennünket, egyedül neveltem a gye-
rekeket. – Amit tudtam, mindent megcsinál-
tam, hogy a gyerekeket eltartsam, enni tud-
jak adni nekik – emlékszik vissza a felnőtt 
kori, újabb nehézségekre Julika néni.

90 éves korában köszöntötték
„JÓ ITT ÉLNI MARTFŰN”

azt kellene követniük, mint ahogy mi is pró-
báljuk itt Martfűn a felújításokat végezni. A 
rosszabb útszakaszokat kiválasztva, sorban 
haladva elvégezzük a munkákat, ami látszik 
is, hiszen Martfű belterületének útjai nagy 
részben megújultak.”            

                                       Magyar Mária

Gyermekeivel tizenhat évig Homokon élt, 
majd 1975-ben költözött Martfűre. Huszon-
hat évet dolgozott a cipőgyárban, egészen 
1983-as nyugdíjazásáig. A hosszú évek so-
rán új párt és új életet választott, mára ismét 
magára maradt, de még sincs egyedül.

– A gyerekeim vannak velem, ők segíte-
nek a mindennapokban. Mindenki a környé-
ken él a családból, elsősorban Tiszaföldvá-
ron és Rákócziújfaluban – mondja, és már 
sorolja is három lányát, két fiát, tizenegy uno-
káját, tizenöt dédunokáját és a tizenhatodi-
kat, aki szeptemberben érkezik.

Julika néni egészségileg, fizikailag és 
szellemi téren is jól van, csak a lába fáj. – 
Mindent megcsinálok, dolgozom addig, amíg 
birok, meg hát mozgok. Reggel felkelek, el-
megyek bevásárolni, hazajövök, főzök, mo-
sok, vagy amit kell, mindent megcsinálok. Így 
telnek a napjaim. Nagyon szeretek olvasni, 
az olvasással tornáztatom az agyamat – me-
séli, hozzátéve, hogy jól érzi magát Martfűn, 
a szép Gesztenye soron, jó itt élni.

Városunk idős polgárának ezúton is jó 
egészséget és további aktív éveket kívá-
nunk!

Herbály Jánosné 
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„Ez a találkozó egy új kezdet!”
A GAZDASÁGI LEHETŐSÉGEKKEL ISMERKEDETT A HOLLAND NAGYKÖVET MARTFŰN

tésének elkerülésére, kormányzati szinten is 
kérve, hogy a sörös cég tovább folytassa a 
termelést Martfűn, az állam vegye át a sör-
gyár működtetését, vagy kapjon támogatást 
az önkormányzat a déli ipari park létrehozá-
sára irányuló pályázata. A gyár további mű-
ködtetésére irányuló elképzelések nem való-
sultak meg, és a megyei Területi Operatív 
Program keretében benyújtott pályázat sem 
kapott támogatást.

A szűkülő gazdasági lehetőségek mellett 
továbbra is Martfű meglévő, bővíthető és kia-
lakítás alatt álló iparterületeit és a turiz-
must emelte ki kitörési ágazatokként a ta-
lálkozón dr. Papp Antal, hangsúlyozva, hogy 
a turisztikai kínálat terén is bővítésre volna 
szükség.

A szálloda és a kemping magas vendég-
számmal működik. Martfűn biztosított az a 
hármas, ami országosan is kevés helyen van 
meg: gyógyhely, gyógyvíz és gyógy szálloda.

A környező településekhez képest a mun-
kanélküliség is alacsony, és megállt a lakos-
ság csökkenésének korábbi folyamata. Két 
éve emelkedik a gyermekek száma, és egyre 
több fiatal költözik a városba.

René van Hell nagykövetként feladatának 
tekinti a gazdasági kapcsolatok erősítését 
Hollandia és Magyarország között. – Önök-
nek komoly az ambíciójuk, hogy ez a vá-
ros tovább fejlődjön. Itt megvan az az aka-
rat, hogy nincs lehetetlen – fogalmazott a 
találkozó tapasztalatait összegezve a diplo-
mata.

René van Hell, Hollandia budapesti nagy-
követe és Elzo Molenberg nagykövet helyet-
tes járt Martfűn 2018. július 17-én. A látoga-
tás célja a magyar - holland gazdasági kap-
csolatok erősítése, amelynek eredménye-
ként újabb holland cégek, vállalkozások tele-
pülhetnek városunkba. Ehhez a nagykövet 
szerint is minden lehetőség adott Martfűn.

A találkozót a településünkön élő holland 
házaspár, Frits Niessen turisztikai tanácsa-
dó, kemping szakértő és felesége kezdemé-
nyezte. Az önkormányzat meghívására érke-
ző vendégeket ünnepélyes keretek között, a 
városháza nagytermében köszöntötte dr. 
Papp Antal polgármester, tájékoztatva a dip-
lomáciai képviselet vezetőit Martfű gazdasá-
gi helyzetéről, fejlesztési lehetőségeiről.

– A város befogadó, tíz nemzetiség tagjai 
élnek itt. Akik dolgozni akarnak, ipart hoznak, 

fejleszteni szeretnék Martfűt, azokat szíve-
sen látjuk – hangsúlyozta a polgármester, 
hozzátéve, hogy továbbra is szeretnék fenn-
tartani ezt az érdeklődést, magánszemélyek 
és gazdasági társaságok esetén is.

– Martfű szinte az ország közepén fek-
szik, ideális környezet, logisztikailag előnyös 
hely, ezért is jött ide annak idején jó pár cég, 
köztük a holland Heineken, amely jelenleg lo-
gisztikai központként működteti az itteni ko-
rábbi gyárát. A 4-es és a 44-es utakat érintő 
fejlesztésekről is beszélt a városvezető, 
amelyek megközelíthetőbbé teszik a telepü-
lést.

A gazdasági lehetőségekkel összefüg-
gésben hallhattunk a világon egyedinek szá-
mító magyar önkormányzati támogatási 
rendszerről is. – Van feladatfinanszírozás, 
amivel az állam finanszírozza az önkormány-
zatokat, és vannak helyi adók, mint az iparű-
zési adó. A helyi adó arányában az állam 
visszavonja az önkormányzati feladatfinan-
szírozás mértékét. Ha a Heineken nem fizeti 
a helyi iparűzési adót, az komoly kiesés az 
önkormányzatnál, és a foglalkoztatás terén is 
jelentős a visszaesés.

A Heineken Hungária Zrt. Martfűi Sörgyá-
rának tavalyi bezárása nehéz helyzetbe hoz-
ta a várost, az 1,5 milliárdos éves költségve-
téssel működő önkormányzat a cég által fize-
tett korábbi, közel 90 milliós adóbevétele a 
negyedére esett vissza. Az önkormányzat 
számos lépést tett a sörgyártás megszünte-
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A Heineken helyi termelésének megszün-
tetésével kapcsolatban elmondta: tájékozód-
tak az ügyben, számukra fontos tudni, hogy 
milyen hatása van a holland cégek működé-
sének a magyar gazdaságra. – Ezt a találko-
zót úgy tekintem, mint egy új kezdetet! – 
hangsúlyozta a korábban kereskedelmi és 
pénzügyi területen dolgozó közgazdász, és 
további egyeztetést kezdeményezett a vá-
rosvezetéssel a konkrét gazdasági elképze-
léseikről. – Kilencszáz olyan vállalkozás 
működik Magyarországon, amelynek a köz-
pontja Hollandiában van, hátha tudjuk bőví-
teni ezt a számot, akár Martfűn is.

A találkozó a város értékeinek személyes 
megismerésével folytatódott. Délután helyi 
gazdasági szereplők, cégek képviselőivel ta-
lálkozott a nagykövet. Erre a rendezvényre a 
sajtó képviselőit is várták.

A Heineken Hungária Zrt. 480 főt foglal-
koztat hazánkban, ebből 37-en dolgoznak 
Martfűn. Jelenleg logisztikai központot üze-
meltetnek a városban, Kelet-Magyarorszá-
got látják el innen termékeikkel.

A forgácsolással és fémfeldolgozással 
foglalkozó Rigo Kft. családi vállalkozás, ahol 
közel nyolcvanan dolgoznak. A nyomdaipari 
gépeket is előállító cég ez utóbbi szektorban 
a világ harmadik legnagyobb gyártója. Fej-
lesztési eredményeiket a közelmúltban Ma-
gyar Termék Nagydíjjal ismerték el.

A Martfű Termál SPA házigazdaként is 
bekapcsolódott a találkozó programjába, ez-
zel is erősítve azt az elképzelést, hogy náluk 
találkozzanak a cégek vezetői, kapocsként 
működjenek a világ különböző pontjai között.

– Martfűn több csúcstechnológiai iparág 
jelen van, a Martfű Termál SPA kiváló létesít-
mény, az önkormányzat készen áll a gaz-
dasági befektetések támogatására, és a 
kulturális élet is igen sokrétű – összegezte 
városunkban szerzett tapasztalatait a hol-
land nagykövet. – Ha újabb holland cégek 
kapcsolatba lépnek velem a magyar piac 
kapcsán, akkor biztosítani fogom a talál-
kozás lehetőségét Martfű polgármesteré-
vel. Mert ez a város nem csak virágzó, de 
számos lehetősége van az üzleti szférában – 
fogalmazott René van Hell.

– Elmondtuk a gondjainkat és azt is, hogy 
milyen lehetőségeket tudunk biztosítani – re-
agált az elhangzottakra a város polgármeste-
re. A Heinekennel továbbra is fenntartjuk a jó 
viszonyt, a döntésük egy multi cég döntése 
volt. Ezen tovább kell lépni, új kapcsolatokat 
keresünk a város fejlesztése érdekében. 
Folytatnunk kell az egyeztetést, és lehetősé-
geket ajánlani Martfűvel kapcsolatban. Ez a 
fejlődés fontos a helyi vállalkozásoknak és 
turisztikai szempontból is – hangsúlyozta dr. 
Papp Antal.

René van Hell nyitott a városvezetés gaz-
dasági elképzeléseire. Személyes tapasz-
talatai alapján ajánlani fogja a hazánkban 
befektetést tervező holland cégek számá-
ra a Martfű nyújtotta lehetőségeket. A gaz-
dasági kapcsolatok erősítésére irányuló 
egyeztetés, a martfűi és holland gazdasági 
szereplők széles körének bevonásával, né-
hány hónapon belül újabb lendületet vesz.

Herbály Jánosné

A munkaerőigények összesítése a vállalkozások 
együttműködési aktivitását mutatja

Tájékoztató a TOP-5.1.2-15-
JN1-2016-00002 Szolnok járás 
foglalkoztatási paktum „Helyi 
foglalkoztatási 
együttműködések” című projekt 
2018. június 5-i Paktum- és 
Irányító Csoport üléseiről

A Szolnoki Járás foglalkoztatási paktum 
2018. június 5-én, dr. Papp Antal, Martfű Vá-
ros polgármestere vezetésével megtartotta 
idei első Paktum- illetve Irányító Csoport ülé-
sét.

Martfű város polgármestere megnyitójá-
ban tájékoztatta a Paktumszervezet tagjait a 
Paktumirodán, projekmenedzsmentben, va-
lamint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Já-
rási Hivatal Műszaki Engedélyezési, Fo-
gyasztóvédelmi és Foglalkoztatási Főosztály 
Foglalkoztatási Osztályán történt személyi 
változásokról.

Dr. Papp Antal az ülések egyik fő témája-
ként a munkaerőigények összesítéséről be-
szélt, mely a projekt célkitűzése szerint ala-
kul. A Szolnoki Járási Hivatalhoz beérkezett 
munkaerőigények település szerinti eloszlá-
sa a vállalkozások együttműködési aktivitá-
sát mutatja, mely szintén igazodik a pályázat 
foglalkoztatás-ösztönzési céljaihoz.

A Szolnoki Járási Hivatal adataiból kitűnik, 
hogy a projektbe bevont foglalkoztatottak is 
élnek a pályázat nyújtotta lehetőségekkel. 
2018 januárjával a paktum a megvalósítási 
szakaszba lépett. A Szolnoki Járási Hivatal 

adatai szerint a foglalkoztatásba bevontak 
száma 61 fő, akik igénybe veszik a projekt ál-
tal biztosított munkaerő-piaci szolgáltatáso-
kat, mint bértámogatás, munkatapasztalat-
szerzési és képzési támogatás.

Az ülés további napirendi pontjaként a 
projekt megvalósítási szakaszának tapaszta-
latairól volt szó. A Szolnoki Járási Hivatal 
Foglalkoztatási Osztály osztályvezetője, dr. 
Dirner-Sütő Edit Szonja javaslatokat kért a 
képzéseken résztvevők számának növelé-
sére. A Paktumszervezeti tagok megosztot-
ták saját tapasztalataikat a képzések nép-
szerűsítésének különbféle módjaiban, mely 
a papíralakú tájékoztatástól az online hírköz-
lési csatornák biztosította lehetőségekig szé-
les skálán mozog. Dr. Papp Antal a közössé-
gi oldalak és honlapok használatát támogat-
ja, megemlítve Martfű város honlapját, amely 
lehetőséget ad a projektben induló képzések 
nyilvánosság elé tárására.

A következő ülések időpontja előrelátha-
tólag a nyári időszakra esik, mint ahogyan a 
szintén tervezett, ún. hálózatosodási konfe-
rencia megrendezése is – tájékoztatott dr. 
Papp Antal polgármester.

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy a Martfű Magazin következő 
lapszáma várhatóan szeptember 20-án 
jelenik meg. Írásaikat, hirdetéseiket 
szeptember 12 szerdáig adhatják le a 
szerkesztőségben vagy küldhetik el a 
martfumedia@gmail.com címre.
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mányzati támogatás felhasználásáról és az 
általános pénzügyi működési feltételekről tá-
jékoztatta beszámolójában a képviselő-tes-
tületet.

A tiszaföldvári tűzoltó parancsnokság látja 
el Tiszaföldvár, Martfű, Cibakháza, Rákóczi-
újfalu és Kengyel települések megelőző, 
mentő és tűzkárelhárítási feladatait.

A tűz elleni védekezésről, a műszaki 
mentésről és a tűzoltóságokról szóló törvény 
alapján az önkormányzati tűzoltóságok léte-
sítésével, fejlesztésével, fenntartásával és 
működésével kapcsolatos költségek fedeze-
téről a székhely szerinti települési önkor-
mányzat és az önkormányzati tűzoltóság ál-
tal védett települések önkormányzatai, vala-
mint az általuk végzett feladattal arányosan, 
a hivatásos katasztrófavédelmi szerv gon-
doskodik.

Önkormányzati tűzoltóság fenntartása 
esetén a települési önkormányzat hozzájáru-
lását az önkormányzati tűzoltóság, valamint 
a székhelye szerinti és az általa védett továb-
bi települések önkormányzatai között létrejött 
megállapodás rögzíti, a települések lakos-
ságszáma és területe alapján.

A földvári tűzoltóság 2017. évben 29.4 
millió forint állami támogatással gazdálko-
dott. Az előző évek alatt felhalmozódott tarto-
zásokat kiegyenlítették, köszönhetően a Bel-
ügyminisztérium 8 milliós rendkívüli támoga-
tásának és a gyors önkormányzati segítsé-
geknek. Az év végéig a Martfű Város Önkor-
mányzata által biztosított 2.3 millió forintos 
éves támogatás összegét is teljes egészé-
ben felhasználta a földvári tűzoltó parancs-
nokság – tájékoztatott beszámolójában Fábi-
án Attila mb. parancsnok, hangsúlyozva, 
hogy működésük fenntarthatóságában elma-
radhatatlan szerepe van a martfűi önkor-
mányzatnak.

2017. évben a Tiszaföldvár ÖTP 141 kár-
esethez kapott riasztást, ebből 6 esetben 
működési körzeten kívül. Martfűre 24 eset-
ben (12 tűzeset, 10 műszaki mentés, 1 téves 
jelzés, 1 szándékosan megtévesztő jelzés) 
riasztották a földvári tűzoltó parancsnoksá-
got.

Működési területükön 17 közúti baleset 
történt, ebből 9 a 442-es főúton. A főút 14-16 
km szelvények közötti marfűi szakaszánál 

Az önkéntesség erősítését, a pályázati 
rendszer segítését, a tűzoltó állomány kép-
zését és a tűzoltóság technikai hátterének to-
vábbi fejlesztését tartja kiemelt feladatainak 
a Szolnoki Hivatásos Tűzoltó Parancsnok-
ság.

Martfű a tiszaföldvári tűzoltó parancs-
nokság elsődleges műveleti körzetébe 
tartozik. Városunk önkormányzata, a köz-
testület tagjaként, 2014 novemberétől vesz 
részt ismét a földvári tűzoltó parancsnokság 
munkájában, anyagilag támogatva és rész-
ben meg is határozva a szomszédos telepü-
lésen működő tűzoltóság tevékenységét.

A Szolnoki Hivatásos Tűzoltó Parancs-
nokság és a Tiszaföldvári Önkormányzati 
Tűzoltó Parancsnokság városunkban 
végzett 2017. évi munkájáról a május végi 
ülésén tájékozódott a képviselő-testület, elis-
merését és köszönetét fejezve ki az e terüle-
ten dolgozók számára.

Dékány László tűzoltó alezredes, a Szol-
noki Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság 
(HTP) vezetője a tűzoltóság az elmúlt évi 
tűzvédelmi tevékenységéről készült be-
számolója alapján 2017-ben is elsődleges 
célkitűzés volt, hogy a tűzoltóság a működési 
területén élő állampolgárok biztonsága érde-
kében, a tűzoltási és műszaki mentési tevé-
kenység egyre magasabb szintű végzésé-
vel, a rendelkezésre álló technikai eszközök, 
felszerelések hatékonyabb alkalmazásával, 
egyre erősödő reagáló képességgel legyen 
kész a támasztott egységes követelmények-
nek megfelelni.

A tűzoltó parancsnokság kiemelten kezeli 
a működési területén dolgozó önkéntes tűz-
oltó egyesületek fejlesztését, szakmai mun-
kájuk segítését, bevonásukat a hivatásos 
szervek által szervezett gyakorlatokba. Igye-
keznek növelni szerepvállalásukat a kárfel-
számolásokban, a hivatásosok munkáját kie-
gészítve közreműködőként, vagy, a fejleszté-
si folyamatok eredményeként, önálló beavat-
kozóként.

A hivatásos állomány szakmai felkészült-
ségét jól mutatják az idei Országos Tűzoltó-
szakmai Vetélkedőn elért egyéni és csapat 
első helyezések. Az országos tűzoltószak-
mai versenyt szinte letarolták a szolnokiak, 
jól összeszokott csapatokat győzve le.

A Szolnoki HTP területén egy önkor-
mányzati (Törökszentmiklós) tűzoltóság és 
hét önkéntes tűzoltó egyesület (Kőtelek, 
Zagyvarékas, Életjel, Rákóczifalva, Szolnok, 
Kengyel, Törökszentmiklós), valamint öt lé-
tesítményi tűzoltóság működtetésére kö-
telezett gazdasági társaság található. Az öt 
kötelezett létesítmény, a Bunge Zrt„ a MOL 
Nyrt., a Tisza Park Kft. (a Lorenz Shoe Group 
Kft. és a Legero Hungária Cipőgyártó Kft. kö-
zös LTP) és a Tisza-Coop Zrt., négy létesít-
ményi tűzoltó parancsnokságot működtet.

A Szolnoki HTP, a Törökszentmiklósi ÖTP 
és az Életjel Mentőcsoport által 2017. évben 
felszámolt káresetek 58,8%-a tűzeset, 
41,2%-a műszaki mentés volt. A tűzesetek és 
a műszaki mentések száma is emelkedett az 

előző időszakhoz viszonyítva. A tűzesetek 
számának emelkedése a kiemelkedően me-
leg és száraz nyári időszakban keletkezett 
szabadtéri tüzeknek tudható be, a műszaki 
mentések száma pedig a viharos időjárási 
időszakokban emelkedett.

A megelőzés érdekében tervszerű szak-
mai munkát és széleskörű tájékoztatást foly-
tatnak, a szabadtéri tűzesetek jellemző terü-
leteit komplex ellenőrzés alá vonták. A szán-
dékosan megtévesztő jelzések és a gondat-
lanul, vagy szándékosan okozott káresemé-
nyek esetében a hatályos szabályzóknak 
megfelelően járnak el.

A polgári védelmi szakterületen a Szol-
noki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság állo-
mányában 2 fő katasztrófavédelmi megbízott 
a Szolnoki és a Törökszentmiklósi járás vo-
natkozásában lát el szolgálatot. A Szolnoki 
járáshoz 18 település, míg a Törökszentmik-
lósi járáshoz 7 település tartozik. Munkájukat 
jogszabályi kötelezettségeiknek eleget téve, 
a térség veszélyeztetettségéhez igazodva 
hajtották végre, a hangsúlyt a megelőzésre 
helyezve.

Felülvizsgálták, majd kibővítették a nyil-
vántartott kockázati helyszíneket, így az ille-
tékességi területükhöz tartozó települések 
belvízelvezető rendszereit is. A folyamatos 
jelenlétnek és a feltárt hiányosságok kijavítá-
sának köszönhetően érezhetően javult a bel-
területi belvízelvezető rendszerek állapota.

A beszámoló szerint a Szolnoki HTP 
eredményesen teljesítette feladatait az el-
múlt évben. A negyedéves veszélyhelyzeti 
prognózisokra és beválás vizsgálatára, a 
műveleti tervezésre és a katasztrófavédelmi 
műveletek rendszeres elemzésére épülő, a 
veszélyhelyzetek hatósági eszközökkel tör-
ténő megelőzését célzó tevékenységük 
eredményeként a működési területükön a 
közbiztonság erősödött.

A mentő tűzvédelem hatékonyságát to-
vább javította az önkéntes tűzoltó egyesüle-
tek fejlesztése. Megtalálják a módját és lehe-
tőségét eszközrendszerük és elhelyezési fel-
tételeik korszerűsítésének, amelyben jelen-
tős eredményeket sikerült elérniük az önkor-
mányzatok támogatásának köszönhetően.

A Tiszaföldvári Önkormányzati Tűzoltó 
Parancsnokság (ÖTP) a 2017. évi önkor-

Az elsődleges beavatkozásnak kiemelt szerepe van a tűzoltásban
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(sörgyári kanyarok) 5 esetben kellett beavat-
kozniuk. Itt jellemzően kicsúszásos balese-
tek fordulnak elő. Az őrsparancsnok közös 
vizsgálatot javasolt a rendőrséggel, a martfűi 
önkormányzattal és a közút kezelőjével a 
balesetek csökkentése érdekében. A nagy 
forgalmú 442-es főút ezen útszakaszán gya-
kori balesetekkel kapcsolatban felmerült, 
hogy azokért a növényolajgyárból a teherau-
tók kerekein kihordott nyálkás anyag is fele-
lőssé tehető.

A Tiszaföldvári Önkormányzati Tűzoltó 
Parancsnokság 12 főállású és 6 önkéntes 
tűzoltóval lát el a szolgálatot, 24/48 órás ké-
szenlét szolgálati rendben.

A tűzoltó parancsnokságon az elmúlt év-
ben jelentős személyi változások történtek. 
2017 júniusától, megbízott parancsnokként, 
a húszéves szakmai múlttal rendelkező Fábi-
án Attila irányítja a munkát. Az elmúlt év októ-
berétől ismét teljes létszámmal dolgoznak.

A parancsnokság új mb. vezetőjének a 
műszaki - technikai feltételek terén is komoly 
teendőkkel kellett számolnia. Két gépjármű 
fecskendőjük műszaki állapota viszonylag 
jónak mondható, de meghibásodások folya-
matosan előjönnek. A gépjárművek magas 
kora miatt az alkatrész utánpótlás nehézkes. 
A testületi ülésen az is elhangzott, hogy a 
működési területükön lévő, köztük martfűi 
vállalkozásokat megkeresve szeretnének 
fiatalabb tűzoltóautó beszerzéséhez támo-
gatást szerezni.

Az állomány ruházati ellátása sem volt 
megfelelő az elmúlt években. A munkaruhá-
zatok, egyenruházatok és a védőfelszerelé-
sek pótlása, kiegészítése, megvásárlása 
megtörtént. Az állomány által leginkább 
használt körlet is azonnali modernizációra 
szorult.

A beszámoló kitér arra a rendőrségi nyo-
mozásra is, amely a felügyelő bizottság által 
tett feljelentés után indult, és amelyről, a nyo-

mozás időszaka alatt a mb. parancsnok, 
ahogyan fogalmazott, érdemi nyilatkozatot 
nem tudott tenni a testületi ülésen.

A rendőrségi feljelentésre azért került sor 
a földvári tűzoltóságnál, mert az előző pa-
rancsnokság ideje alatt visszaélések gyanú-
ja merült fel. A tiszaföldvári önkormányzat fel-
jelentése alapján a nyomozás most is tart, 
szakértők bevonásával. – Eljárás indult a pa-
rancsnokkal és a tűzoltó egyesület könyvelő-
jével szemben is, aki a járulékbevallásoknak 
sem tett eleget. Kifizetetlen számlák voltak, 
közel hatszázezer forint értékben, ezek ren-
dezése azóta megtörtént – egészítette ki az 
elhangzottakat dr. Papp Antal. 

Városunk polgármestere fontos kérdés-
nek tartja, hogy csökkenthető-e a tűzoltó-
ságok önkormányzati támogatása a jövő-
ben. A Tiszaföldvári Önkormányzati Tűzoltó 
Parancsnokság kiadásai ugyanis jelentősen 
meghaladják az állami finanszírozás össze-
gét, a különbséget pedig, lakosságszám ará-
nyában, az önkormányzatoknak – köztük 
Martfű önkormányzatának – kell kifizetniük.

– Van szándék arra, hogy az önkormány-
zati tűzoltóságok működését ne a települé-
seknek kelljen ilyen mértékben finanszírozni-
uk – tájékoztatott a Szolnoki HTP vezetője, 
megemlítve az önkormányzati tűzoltóságo-
kat érintő pályázati lehetőségeket és bér-
kompenzációt is.

– A tűzoltókra vonatkozóan megszűnt az 
az állami gondoskodás, ami régen volt – hall-
hattuk Détár László, a felvételi korhatár meg-
szüntetésére és a nyugdíj korhatár kedvez-
mény eltörlésére vonatkozó kérdésekre 
adott válaszában. A tűzoltóknak azonban ko-
moly orvosi vizsgálaton kell átesniük, ami 
egyben fizikai felmérés is.

A 2013-ban alakult Kengyeli Önkéntes 
Tűzoltóságra vonatkozó felvetésre adott vá-
lasz alapján a munkájukat segítő önkéntes 
tűzoltó egyesületeket, közösségi megmoz-

dulásokat azért támogatja a hivatásos tűzoltó 
parancsnokság, mert az elsődleges beavat-
kozásnak kiemelt szerepe van a tűzoltásban. 
A kengyeli tűzoltóság nem biztosít folyama-
tos ellátást a területen. – Az önkéntes tűzoltó-
ságok alkalomszerűen be tudnak avatkozni, 
de egy település tűzvédelmét rájuk most még 
nem lehet építeni – tette hozzá Détár László.

– Az állam részéről kicsit alulfinanszíro-
zottak vagyunk – erősítette meg a testületi 
ülésen Fábián Attila. A tiszaföldvári tűzoltó-
ság megbízott parancsnoka személyesen is 
megköszönte a martfűi önkormányzat anya-
gi támogatását. Az önkormányzati finanszí-
rozás terén azonban azt is hangsúlyozta, 
hogy más önkormányzati tűzoltó parancs-
nokságok települési támogatása kétszerese, 
háromszorosa a tiszaföldvári tűzoltóságé-
nak. Az ő esetükben a környező települések 
által nyújtott finanszírozás éves összege 9,5 
millió forint, amelynek egy részét, Kengyeltől 
és Rákócziújfalutól meg sem kapták az el-
múlt évben.

Martfű Szolnokhoz tartozó település, el-
sődleges beavatkozóként a tiszaföldvári tűz-
oltóság vonul ide, amely azonban a mezőtúri 
kirendeltséghez tartozik. – Legtöbb esetben 
önállóan beavatkozunk és meg is oldjuk a fe-
ladatot Martfűn, a szolnoki egység nem is in-
dul el ide – tájékoztatott a szakmai beszámo-
lóval kapcsolatban a földvári tűzoltóparancs-
nok.

Gonda Istvánné köszönetet mondott a Ti-
szaföldvári Önkormányzati Tűzoltó Parancs-
nokság a tűzoltóság munkájának az óvodá-
sokkal való megismertetésére irányuló segít-
ségéért. Városunk alpolgármestere elisme-
réssel szólt a szomszédos település tűzoltó-
ságának pénzügyi beszámolójáról is, amely 
szerinte más, mint a korábbi években, aho-
gyan fogalmazott: olyan jó gazda szemléletű.

Herbály Jánosné

Személyautó tűzhöz kapott riasztást a 
Tiszaföldvári Tűzoltó Parancsnokság július 
26-án délután. Martfűn az egyik bevásárló-
központ parkolójában kezdett el füstölni egy 
személygépkocsi. Az autót vezető anyuka 
kiparancsolta azonnal a gyerekeit a kocsiból, 
és beszaladt az üzletbe segítségért. Mire 
kiért, addigra az autó már égett.

Égő autó közvetlenül a bevásárlóközpont mellett
Az elsőnek kiérkező tiszaföldvári önkor-

mányzati tűzoltók a tüzet hamar megfé-
kezték. A tűzesethez a szolnoki tűzoltók és a 
Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat is 
riasztást kapott. A kiérkező egységek az 
épületet is átvizsgálták, de szerencsére a tűz 
arra nem terjedt át. Személyi sérülés nem 
történt.                 Forrás: Tiszaföldvári ÖTP

Július 12-én jelzés érkezett a tiszaföldvári 
tűzoltóságra, hogy személygépkocsi baleset 
történt, hárman a roncsokba szorultak.

Martfű külterületén a 442-es főút 15-ös 
km szelvényében az árokba csúszott egy 
személygépkocsi és fának ütközött.

Az autóban hárman utaztak, és mind-
hárman megsérültek. A tűzoltók kiérkezése 
előtt a sérülteket kisegítették a roncsból. A 
mentők szakszerűen ellátták és kórházba 
szállították őket. A tűzoltók a személy-
gépkocsi áramtalanítását és tűz elleni 
biztosítását is elvégezték.

Forrás:Tiszaföldvári ÖTP

Fának csapódott autó
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Az természetes volt, hogy 2018-ban is 
lesz Városszépítő tábor, amelyet a Martfűi 
Városszépítő Egyesület szervez már negye-
dik alkalommal. Általában 12-15 általános is-
kolásnak, olyanoknak, akik egy kis munkától 
sem ijednek meg, és szeretik a természetet. 
Az idén voltak IKSZ-es diákjaink, akik az 
érettségihez szükséges 50 óra megszerzé-
séért jöttek. Örültünk nekik! És örültünk a 
testvérpárjainknak és a kicsiknek, az elvá-
laszthatatlan barátoknak, a visszajáróknak 
(negyedszerre), az újaknak. Azaz mindany-
nyiuknak. A szokásosan zajlottak a napok. 4-
5 fős csapatokban, felnőttek közreműködé-
sével rendbe tették a MOL játszóteret a Gaz-
dasági városrészen, megtörtént a Sportpálya 
kerítése előtti cserjesor „karbantartása”, a 
„háromszögek” lefedése talajtakaró fóliával, 
majd kőzúzalékkal, hogy ne kelljen olyan 
gyakran öntözni. De jutott idő a Hősök tere – 
a városszépítők által ültetett – cserjéinek be-
kapálására is, stb. Délután, a szabadidős 
programok keretén belül pl. ellátogattak Haj-
nal Tamás erőember edzőtermébe, és be-
szélgettek erről a sportról, Tamás elért ered-
ményeiről, sportpályafutásának további teve-
iről. De volt kreatívkodás az idén is Balázsné 
Erzsike nyugdíjas tanárnő irányításával – 
amit ezúton is köszönünk –, és könyvtári fog-
lalkozás, amit nagyon élveztek a gyerekek, 
és évzáró, és strand, és szalonnasütés a vé-
gén szülőkkel kiegészülve.

Örültünk a gyerekeknek, az elvégzett 
munkának, az együtt töltött óráknak. És örül-
tünk a támogatóknak, akik nélkül nehéz len-
ne évről-évre ingyenesen megcsinálni a vá-
rosszépítő tábort! Köszönet nekik!

Év közben, találtunk egy pályázati kiírást. 
Az AKE által meghirdetett pályázati lehetősé-
gek között szerepelt a tábor szó, s jött az öt-
let. A Városszépítő tábor utáni hétre, mintegy 
„jutalomként” szervezzünk egy Természet-
védelmi tábort. Kirándulásokkal, sok-sok 
látnivalóval, ugyanazon a bázison, azaz a Ti-
sza Cipő Horgásztanyán. Az ötletet tett kö-
vette. Írtuk a pályázatot, kértük az árajánlato-
kat, kerestük a helyeket, illetékeseket. S a 
pályázatunk nyert! Ezután jött a munka dan-
dárja: az előzetes szakmai felkéréseket 
konkretizáltuk, lekötöttünk, megrendeltünk, 
döntöttünk, vásároltunk, stb. S a Városszépí-
tő tábor utáni hétfőn elkezdődött az új tábor: 
a Természetvédelmi tábor.  Volt a VÍZ napja: 
megtudták a gyerekek, hogyan is kerül ott-
hon a vízcsapba a víz, majd a felesleggel, a 
szennyvízzel mi történik? Voltak előadások, 
helyszíni bemutató, de még egy kis pályaori-
entáció is a Bácsvíz Kunszentmártoni Üzem-
mérnökség szakembereitől: Kiss Györgytől, 
Kézsmárki Lászlótól, Majzik Csabától. A Ti-
szakürti Arborétumban halat, békát fogtak 
egy kísérleti szerszámmal, Sallai Zoltánnal, 
amelyeket aztán meg is lehetett vizsgálni  
már ha volt hozzá mersz. Sok érdekeset hal-
lottak az erdőkről, a fákról Monoki Ákostól, 
magáról az Arborétumról Torkosné Cibitől. Itt, 
hogy passzoljon, bográcsban főtt ebédet 
kaptak. Egy nap volt a HAL, a TISZA napja. A 
Termál Horgászegyesület vezetőjétől Bata 
Józseftől és horgásztársaitól mindazokat az 
ismereteket megtudhatták, amit egy hor-

gásznak tudnia kell. Majd a Tiszavirágzásról 
láthattak egy rövidfilmet, és hallhattak sok-
sok érdekes történetet a Tisza Cipő Horgász-
egyesület vezetőjétől Szöllősi Bélától és he-
lyettesétől Kovács Jánostól. Egy nap a SZE-
MÉT/HULLADÉK napja volt. Varga Vivien 
kommunikációs munkatárs kalauzolásában 
láthatták a szolnoki átrakót és válogatót. De 
azt is, hová kerül végül a kommunális sze-
mét, és hogy Kétpón mi történik vele. A leg-
megrázóbb nap volt. Nem csak a büdös mi-
att. Inkább azért, mert ezeken a helyeken 
szembesülhettek a gyerekek azzal, hogy mi-
lyen sok szemetet „termelünk”, és milyen 
gondokat okoz azok elhelyezése már most. 
De mi lesz néhány évtized múlva?! Utolsó 
nap a MADARAK napja volt. Hallgatták a ma-
darak hangját, próbálták beazonosítani. De a 
Magyar Madártani Egyesület Szolnok me-
gyei elnökétől Urbán Sándortól azt is meg-
tudták, hogy az uszoda körül sarlósfecskék 
repdesnek, ami azt jelenti, hogy  ezen a rájuk 
nem jellemző helyen – fészkelnek is. Még 
ezen a napon madárodúkat állítottak össze, 
amelyeket a Tisza Cipő park fáira szereltek 
fel. Egy denevérszállás is készült, ami a Hő-
sök parkjába került, mert ott nyomuk van a 
denevéreknek. S a záró akkord: egy tábla 
„felavatása”, amelyen a kihelyezett madáro-
dúk típusai, az azokban költő madarak szí-
nes fotói láthatóak. Reméljük, minden arra já-
ró martfűi kedvére nézegeti majd!

Röviden ennyi. S hogyan valósulhatott 
meg a két tábor? Összefogással! Had' le-
gyen itt felsorolva a közreműködő felnőttek 
neve: az előkészítésben, a lebonyolításban 
segítségemre volt Kardosné Marianna és 
Nagyné Jutka. A gyermekekkel együtt dol-
goztak az első héten: Pálinkásné Kata, Erdé-
lyiné Ildikó, T. Kovács Ildikó, Varga András, 
Tolnai Gábor. A kastély előtti körágyás rend-
betétele a gyerekekkel Bolvári Bogi, Csorba 
Pál és Krem Máté keze munkáját dicséri. 
(Máté – mint ifjú városvédő – a vadászat és a 
természet kapcsolatáról külön programként 
is beszélgetett a gyerekekkel.) Az odukat elő-
készítették szerelésre: Forgács József, Pá-
linkás Pál és Pásztor Gyula. Az ő nevükhöz 
fűződik a tiszakürti bográcsos ebéd is. A pá-
lyázatos tábor számláinak rendezésében 
Tolnainé Ági segített. S a főszereplő: a „kony-
hás” néni, az idén is Halláné Íriszke. Az ebé-
det egyik héten Mester István, másik héten 
Halla István és csapata szolgáltatta. A remek 
hely Szöllősi Bélának a Tisza Cipő Horgász-
egyesület elnökének köszönhető. (Viszonzá-
sul egy nagytakarítást végzünk.)

Támogatóink is voltak. AKE Debrecen (a 
2. tábor pályázatának kiírója), Bunge Zrt, 
minden „szakmai hely”, hiszen az előadók 
tiszteletdíj nélkül vállalták a gyerekekkel való 
foglalkozást: Bácsvíz, HNP, Tiszakürt, NHSz, 
MME megyei elnöke. A Kehely cukrászda, 
Szilágyi és Tsa, Nagy Zsolt zöldségboltja, a 
Smile Palacsinta kedveskedett a gyerekek-
nek ezzel-azzal. S néhány szülő ásványvíz-
zel, dinnyével.

Kaptunk ellenőrzéseket. Az egyiket az Or-
szágos Szövetségtől Nagy Gy. Róza választ-
mányi tag személyében, a második héten 
pedig a pályázat kiírói képviseletében Damu 

Richárd és Dió Zoltán. Nagy örömünkre min-
dent rendben találtak.

A két hét munkáját nem a mi tisztünk mi-
nősíteni. A gyerekek zöme most is azzal kö-
szönt el, hogy jövőre is szeretne jönni. A szü-
lőktől is köszönetet kaptunk. Talán mások/la-
kosok is értékelik a gyerekek munkáját, az 
érdeklődésüket. Mi ebben bízunk, s abban, 
hogy a gyerekeknél a jövőjük érdekében „ter-
mékeny talajra” talál mindaz, amit ezekben a 
táborokban hallanak, látnak, tanulnak. Még 
így szünidőben is.

Vinczéné Balogh Magdolna
elnök

Martfűi Városszépítő Egyesület

Dupláztak az idén a városszépítők tábor témában
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A Művelődési Központ körülötti parkban 
sétányok kialakításáról, a streetball pálya fel-
újításáról és az intézmény mögötti szervizút 
újjáépítéséről, bővítéséről döntött a képvise-
lő-testület a 2018. június 28-i ülésén.

A Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár épületenergetikai felújítása és a 
környezetében lévő zöld felület rekonstrukci-
ója (TOP-2.1.2-15-JN1-2016-00002) projekt-
re elnyert 105.5 millió forint vissza nem térí-
tendő támogatás meghatározó részét az in-
tézmény épületenergetikai megújítására for-
dítja az önkormányzat. Az épületenergetikai 
felújításához kapcsolódóan, a „Zöld Város” 
pályázat keretében, az intézmény környeze-
tében lévő zöld felület egy részének felújítá-
sát, rendezését is vállalta az önkormányzat.

A zöldfelület megújítása is része a „Zöld város” pályázatnak 

foglalt állást. A bizottság javaslatát figyelem-
be véve végül a képviselő-testület is ez utób-
bi megoldás mellett döntött.

A testület által elfogadott határozat alap-
ján a kulturális intézmény körüli közparkban 
található sétányok felújítására térkő burkolat-
tal kerül sor. A felújítás tervezett költsége 
(szegélyépítéssel, alépítménnyel és térkő 
burkolattal) 14.650 ezer forint + áfa. A park te-
rületén található streetball pálya újjáépítése, 
aszfaltozása, az intézmény mögött lévő szer-
vizút térköves felújítása és a hozzá kapcsoló-
dó négy, közforgalom elől elzárt parkoló 
megépítése várhatóan 10 millió forint + áfa 
összegbe kerül.

A munkálatok elvégzéséhez az önkor-
mányzat a 2018. évi költségvetése általános 
tartalék kerete terhére 24.650 ezer forint + 
áfa összegű előirányzatot biztosít.

A park felújítására vonatkozó tervdoku-
mentáció készítői, a cserjefoltok, sövények 

és a fák egyes egyedeinek ifjítása, kivágása 
vagy cseréje mellett, a terület felfrissítése és 
kellemes hangulatának megteremtése érde-
kében a meglévő burkolatok és az utcabúto-
rok cseréjére is javaslatot tettek. Ennek meg-
felelően, a sétányok mentén padok elhelye-
zését is tervezi az önkormányzat, új padok 
vásárlásával és a meglévőek felújításával.

A Művelődési Központ energetikai felújí-
tása mellett az épület környezetében lévő 
zöld felület megújítása, a parkos terület 
rendbetétele is része, kötelező eleme a Zöld 
város kialakítása program keretében megva-
lósuló pályázatnak.

Dr. Papp Antal polgármester bízik abban, 
hogy a már megkezdett munkálatok jól ha-
ladnak, mert a sétányok és a kosárpálya kia-
lakítását augusztus végére, a pályázat sze-
rinti határidőre be kell fejezni.

Herbály Jánosné

A beruházás során, az épület körüli köz-
park déli és nyugati részén, az eredeti nyom-
vonalat követve új sétány épül. A hátsó bejá-
ratokhoz vezető szerviz utat is újjáépítik, bő-
vítik és kiegészítik négy, közforgalom elől el-
zárt parkolóval. A sétányok és a szervizút szí-
nes térkő burkolatot kap. Az intézmény déli 
oldalán lévő kosárlabda pálya felújítására is 
sor kerül.

A „Zöld Város” projektre elnyert pályázati 
támogatás összege a kulturális intézmény 
épületének közvetlen energetikai felújítási 
költségeit sem fedezte. A sétányok, a szer-
vizút és az új streetball pálya kivitelezését ön-
erőből valósítja meg az önkormányzat.

A sétányok felújítására két megvalósítási 
lehetőséget vázolt a képviselő-testület szá-
mára készült előterjesztés. Az első alapján 
az eredeti gyöngykaviccsal borított utat állí-
tották volna helyre, új szegélyekkel, a régi 
megjelenéssel, minimális alépítményi előké-
szítéssel. Másik lehetőségként szintén 
gyöngykavics burkolattal számolt az előter-
jesztés, de műgyanta hozzákeverésével, ami 
szilárd burkolatot ad. Ez a megoldás a térkő 
burkolatú járdákkal megegyező alépítményt 
igényel.

Az első változat mellett az árban lévő je-
lentős különbség, az egyszerűbb kivitelezés 
valamint az eredeti állapot helyreállításából 
származó eszmei érték, a második mellett a 
karbantartás egyszerűsége, a várható tartós-
ság és a közlekedési komfort szólt. Előter-
jesztésében dr. Papp Antal polgármester is 
ez utóbbi megoldásra tett javaslatot.

A Pénzügyi, Ügyrendi és Városfejlesztési 
Bizottság a sétány esetében a műgyantás 
gyöngykavics helyett inkább a tartósabb és 
kevésbé sérülékeny térkő burkolat mellett 

A Martfűn élőket is évről-évre megajándé-
kozza gyönyörű természeti jelenségével a Ti-
sza folyó. Az idén a megszokottnál korábban 
lehetett megfigyelni az első kérészeket a Ti-
szán.  Szakemberek szerint mivel a termé-
szet a korábbi évekhez képest sokkal elő-
rébb tartott, ezért minden hamarabb virág-
zott. A szelídgesztenye is hamarabb bontott 
virágot, melyről azt tartják, ha az elvirágzik, 
akkor megjelenik a Tiszán is a virágzás, a ké-
részek tömeges násza. Így történt ez a folyó 
kisvárosunkat érintő szakaszán is, ahol ka-
meránkkal lesben állva, azok számára is 
megörökítettük a rövid életű kérészek látvá-

Martfűn is korábban „ébredtek” idén a kérészek
nyos rajzását, akik a helyszínen nem láthat-
ták.

Szeretettel invitáljuk Önöket, tartsanak 
velünk, gyönyörködjünk együtt a Martfű Mé-
dia kétperces filmjével e násztánc páratlan 
jelenségének pillanataiban!  Www.martfu.hu



HIRDETÉS

ISSN: 2061-6368
Kiadja: Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár - Martfű 

Média Felelős kiadó: Asztalos Árpádné intézményvezető
Felelős szerkesztő: Herbály Jánosné Kalmár Irén 

Szerkesztőség, postacím: 5435 Martfű, Mártírok út 1. 
Tel.: 56/450-146, 70-3806-187

E-mail: martfumedia@gmail.com 
Munkatársak: Magyar Mária, Kovács Tamás, Nagy Sándor 
Nyomdai munkák: Penta Print Kft. Martfű, Gesztenye sor 1.

Megjelenés: hónap 3. hete Lapzárta: hónap 2. hete
Nyitva: H-Cs: 9-17-ig, P: 9-14-ig

Martfű Város Önkormányzatának
Kommunikációs és Médiacsoportja

Olcsón építkeznél? – Eladó 700 db jó állapotú BONTOTT CSERÉP, 

Martfűn. Vedd és vidd! Tel.: 70 380 6187 

10

Tisztelt Ebtulajdonos!

A Földművelési és Vidékfejlesztési Mi-
nisztérium 164/2008. /XII. 20./ FVM rendele-
te alapján minden 3 hónaposnál idősebb 
ebet veszettség elleni védőoltásban kell ré-
szesíteni.

Martfű város területén a 2018. évi SZER-
VEZETT, KÖTELEZŐ veszettség elleni vé-
dőoltásra az alábbi helyek és időpontok vala-
melyikén kérem, kutyájával megjelenni szí-
veskedjen:

Oltást végzi: Dr.  Konrád Ede

Hunyadi úti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 04-én   9  - 12  óráig

Hunyadi úti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 05-én 15  - 18  óráig

TV-torony mögötti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 07-én 10  - 12  óráig

TV-torony mögötti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 8-án 14  - 16  óráig

Pótoltás:

Hunyadi úti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 8-án 10  - 12  óráig

TV-torony mögötti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 11-én 16  - 18  óráig

Oltást végzi: Dr. Nyakacska Emil, Dr. 
Győri Dorottya

Hunyadi úti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 10-én   9  - 12   óráig

Hunyadi úti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 11-én 15  - 18   óráig

TV-torony mögötti füves területen: 2018. 
00- 00szeptember 12 -én   9 - 12  óráig

TV-torony mögötti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 13-án 15  - 18   óráig

 Pótoltás:

Hunyadi úti füves területen: 2018. 
00 00szeptember 17-én 16  - 18  óráig

Értesítés veszettség elleni védőoltásról 
TV-torony mögötti füves területen: 2018. 

00 00szeptember 18-án 16  - 18  óráig

A védőoltás költsége 3.800 Ft/eb, 
amely a féregtelenítő tabletta árát (200 Ft/10 
kg) nem tartalmazza. 

A 81/2002. /IX. 4./ FVM rendelet értelmé-
ben 2003-tól kötelező az ebek féregteleníté-
se, amely a védőoltás beadásának feltétele.

A 41/2010.(II.26.) Korm.r. 17/B §(1) bek. 
értelmében a 4 hónaposnál idősebb eb csak 
chippel  megjelölve tartható, ezért kérem, 
hogy amennyiben a jogszabályban megha-
tározott kötelezettségének még nem tett ele-
get, úgy szíveskedjék a chippel nem rendel-
kező ebeket az állatorvosnál megjelöltetni, 
melynek díja 3.500 Ft/eb.

A veszettség elleni oltás, féregtelenítés, 
chippelés költsége a helyszínen fizetendő.

Ha az eb már nincs a tulajdonában, vagy 
új eb került Önhöz, úgy kérem, hogy azt a 
Martfűi Polgármesteri Hivatal I. emelet 122. 
irodájában szíveskedjen bejelenteni.

Az ebek veszettség elleni védőoltása kö-
telező, elmulasztása az eb elkobzását, vala-
mint szabálysértési eljárást von maga után.

Felhívom figyelmét, hogy az eb külföldre 
történő szállításának szabályai megváltoz-
tak.

A macskák veszettség elleni védőoltása 
nem kötelező, de a fertőzések megelőzése 
érdekében minden macskatartónak ajánlott.

Martfű, 2018. augusztus 6.

Szász Éva

jegyző

Dr. Konrád Ede,

Dr. Győri Dorottya,

Dr. Nyakacska Emil

szolgáltató állatorvosok

A Martfű Város Önkormányzat Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ 
munkatársat keres család- és gyermek-
jóléti szolgáltatásába, családsegítő mun-
kakörbe.

Az alkalmazás feltétele: a 15/1998. 
(IV.30.) NM rendelet 2. számú melléklete 
szerinti felsőfokú szociális alapvégzettség 
(szociális munkás, szociálpedagógus, szo-
ciálpolitikus, szociális szervező), mentál-
higiénés szakember.

Elvárás:  
- jó kommunikációs képesség,
- magas fokú tolerancia és empatikus   

képesség,
- nagy teherbírás,
- autonóm munkavégzés,
- team munkában való működési 

képesség.
Jelentkezési határidő: 2018. augusztus 

31.
Érdeklődni lehet, személyesen:
Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 

Központ
5435 Martfű, Szent István tér 1.
Gonda Lajosné intézményvezető
Telefonon: 06 56 450-222/ 132. mellék
Mobil: 36 70 434 0554

Álláshirdetés
családsegítő munkakörbe

Sziasztok!

KISEGÍTŐ PULTOST
keresünk a St. LOUIS kocsmába, 

heti három napra, szeptember 1-jétől.

Érdeklődni:  06 30 312 7649

ÜVEGEZÉS, KÉPKERETEZÉS
PETRÁS ENDRE Kunszentmárton, Bémer László u. ½. 

(Buszpályaudvar). Hívásra házhoz jövök!

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 8.00-tól 16.30-ig, szombaton 
8.00-tól 12.00 óráig.

Tel.: 70 363-2165, 70 200-7120
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BÚCSÚ AZ ÉLŐKTŐL!
Köszönet mindazoknak, akik

DR HORVÁTHNÉ DR MÓROCZ 
MAGDOLNA

(1959-2018)

temetésén tiszteletüket tették.

Elcsitult a szív, mely értünk dobogott,

megpihent a kéz, mely értünk dolgozott.

Számunkra Te sosem leszel halott,

örökké élni fogsz, mint a csillagok.

Köszönjük Kupai-Szabó Kornél tiszteletes 
úr meleg szavait és Kávási Gábor, 

Móczárné Katika és Tökeiné Osváth Rita 
felajánlását.

Mindazoknak, akik szerették, örökre 
szívükben él.

Áldás békességgel, a

Gyászoló család

EMLÉKEZÜNK
szeretett, drága unokánk,

BLASKÓ ISTVÁN
(1975-2017)

születésnapja alkalmából.

„Háborog a lelkünk,

nem nyugszik meg sohasem.

Elvesztettünk drága kincsünk,

ki már nem jön vissza sohasem.

Hiába várunk szüntelen,

az élet nehéz nélküled.

Egy reményünk van, mi éltet és vezet,

hogy egyszer majd találkozunk veled.”

Örökké szeretünk és soha nem feledünk.

Édesanyád és testvéred, keresztlányod, 
Petra és Ildikó, nagyszüleid Tata, Mama 

József és Magdolna

MEGEMLÉKEZÉS

ZSÍROS JÓZSEF

(1937-2014)

halálának 4. évfordulójára.

„Elhagytad a házat, amit úgy szerettél, 

itt hagytál mindent, amiért küzdöttél.

Nélküled jön el a tavasz, nyár, ősz, tél, 

De bármily szép is, nélküled mit sem ér.”

A gyászoló család
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Tiszaújváros, 2018. 07. 7-8.
A klub négy versenyzője vett részt a Ti-

szaújvárosban rendezett Junior Európa Ku-
pa szombati előfutamaiban. Botka Anikó és 
Hornyák Döme nagyszerű úszás után az el-
ső bollyal kezdhette meg a kerékpáros részt, 
majd egy biztonsági futással biztosították a 
vasárnapi döntőben a részvételüket. Laczkó 
Rozina és Laczkó Szabina hiába küzdött na-
gyot kerékpáron majd futott nagyszerűen, az 
úszásban összeszedett hátrányt nem sike-
rült ledolgozni, így lemaradtak a döntőről.

A vasárnapi Junior Európa Döntő előtt 
rendezték az Utánpótlás Gálát. Hazánk 
legjobb gyermek és serdülő korcsopor-
tos versenyzőit az aktuális korosztályos 
ranglista alapján hívták meg erre a szá-
mukra „mini világbajnoksággal” felérő 
erőpróbára.

A fiatalok a délutáni  ETU Triatlon Junior 
Európa Kupa és a ITU Triatlon Világkupa 
döntőjének díszletei között, a nemzetközi 
versenybíróság munkálkodása közepette 
csatázhattak. Klubunkból heten is rajthoz áll-
hattak ezen a nívós megmérettetésen.

A legfiatalabbakra (2005-2006-os szüle-
tésűek) 250 méter úszás várt a Dísztóban, 
ahonnan partot érve jöhetett a 7,5 km kerék-
pározás, majd végül a 2,4 km-es futás. Nagy-
szerűen helytálltak a lányok és fiúk. Csüllög 
Marcell 7., Bakó Ferenc 13., Deák Boglár-
ka 16. és Pápai Péter (akinek kétszer is le-
esett a keró lánca) 18. lett.

A serdülő korcsoport (2003-2004-es szü-
letésűek) képviselőinek már 500 méter (2 

kör) volt az úszótáv, a kerékpáros pályán a 
12,5 km-t (5 kört) kellett maguk mögött hagy-
niuk, hogy kerékpárjukat a depóban elhe-
lyezve elkezdhessék a 3,6 km-es (3 körös) 
futást. Kiváló teljesítményt produkálva Pápai 
Balázs 4., Tóth Zalán 10., Kiss Anna 15. 
helyen végzett.

A díjátadáson az 1-8. helyezetteket szólí-
tották fel a pódiumra, akik az érmek mellett 
sportos tárgyjutalmakat is átvehettek Lipták 
Tamástól, a Magyar Triatlon Szövetség 
(MTSZ) szakmai igazgatójától, Zelcsényi 
Miklóstól és Szegedi Attilától, az MTSZ el-
nökségi tagjaitól.

A tiszaújvárosi 13. ETU Triatlon Junior 
Európa Kupa döntőjében a szombati kö-
zép-döntőkből bejutott 30-30 versenyző kö-
zül először a nők sorakoztak fel a Dísztó pon-
tonhídjára, hogy onnan elrajtolva teljesítsék 
az 500 méteres úszást, a 12,5 km kerékpárt, 
majd leszállva a 3,6 km-es futást. A martfűi 

Triatlon Junior Európa Kupa és Utánpótlás Gála

Pécs, 2018.08.04-05.
A klub idei legfontosabb versenyén jár-

tunk Pécsen, ahol a Triatlon Utánpótlás Or-
szágos Bajnokságot rendezték szombaton, 
míg vasárnap ugyanitt a Triatlon Váltó Orszá-
gos Bajnokságot. Az új helyszín jól vizsgá-
zott, szép pályán, profi szervezés mellett 
folytak a versenyek.

Klubunk versenyzői szinte kivétel nélkül 
felsorakoztak a korcsoportonkénti rajtoknál. 
A legfiatalabbak ugrottak elsőként vízbe, már 
reggel 9-kor, míg a szenior férfi mezőny este 
fél 6-kor kezdte meg küzdelmeit.

Boros Nagy Lili, Németh Noémi illetve 
Pápai Balázs és Botka Anikó folytatta idei jó 
szereplését, mind a négyen picivel maradtak 
le a dobogóról.

A nagy meleg és természetesen a sport-
ágra jellemző fizikai és technikai kihívások 
próbára tették a gyerekeket és felnőtteket 
egyaránt. Örömünkre szolgál azonban, hogy 
a közel ezer fős nevezők között megállták 
helyüket a martfűi sportolók, s az eredmény-
hirdetéskor sok nagyváros klubjai mellett 
gyakran elhangzott a Martfűi Úszó és Triatlon 
Klub neve is.

Szombaton kétszer is, hisz a Németh No-
émi, Forgács Korinna, Deák Dorina alkotta 
újonc csapat és a Csüllög Marcell, Pápai 
Péter, Bakó Ferenc összeállítású gyermek 
csapat is ezüstérmet szerzett.

Eredményeink az első napról:
Újonc 1 - Boros Nagy Lili 4. Gáspár Kata 

18. Újonc 2 - Danku Botond 34. Takács Zalán 

70. Németh Noémi 4. Forgács Korinna 12. 
Deák Dorina 14. Haller Noémi 46. Gyermek - 
Csüllög Marcell 10. Pápai Péter 16. Bakó 
Ferenc 17. Gáspár Barnabás 40. Kiss Ádám 
69. Deák Boglárka 21. Laczkó Enikő 36. 
Bácsmegi Laura 42. Serdülő - Pápai Balázs 
5. Tóth Zalán 14. Kiss Anna 16. Hevesi 
Eszter 22. Ifi - Hornyák Döme 7. Junior - 
Botka Anikó 5. Laczkó Szabina 6. Laczkó 
Rozina 9. Bányai Eszter 13. Szenior - Fekete 
Szilveszter 14. Danku László 21.

 Vasárnap egy csodálatos hangulatú váltó 
OB került megrendezésre. Ebben a műfaj-
ban hárman alkotnak egy csapatot, s egy-
más után teljesítve a teljes távot váltják egy-
mást. Nagyszerű érzés figyelni, mennyire 
hajtanak egymásért a versenyzők. Meg is lett 
az eredménye a sok erőfeszítésnek, hiszen 
aranyérmet szerzett a Csüllög Marcell, Ba-
kó Ferenc és Pápai Péter trió, ezüstérmet 

Triatlon Utánpótlás és Váltó Országos Bajnokságok  

színeket képviselő Botka Anikó a harcos 
úszást követő kiváló kerékpározásának és 
futásának köszönhetően 14. helyen vég-
zett.

A férfiak számában Hornyák Döme kép-
viselte a martfűi triatlonosokat, aki fantaszti-
kus úszást követően a harmadik helyen 
szállhatott ki a vízből. A kerékpáros távot is si-
került kiválóan teljesíteni, majd az ezt követő 
futáson kicsit megfáradva, de összességé-
ben remek teljesítményt nyújtva 15. helyen 
zárta a versenyt.

Gratulálunk valamennyi versenyzőnknek.
Balogh József

akasztottak Botka Anikó, Laczkó Szabina, 
Laczkó Rozina nyakába, s bronzérmes lett a 
Deák Dorina, Németh Noémi és Forgács 
Korinna alkotta csapat. Második helyen ér-
kezett célba a Kiss Anna, Hevesi Eszter és 
Deák Boglárka összeállítású csapatunk is, 
de sajnos egy technikai hiba miatt időbünte-
tést kaptak, így a hivatalos eredménylistában 
csak negyedikként vannak rangsorolva. Ne-
künk ezüstérmes csapat vagytok.

További eredmények:
Gyermek fiú csapat – Danku Botond, Kiss 

Ádám, Gáspár Barnabás 12. Gyermek lány 
csapat – Bácsmegi Laura, Laczkó Enikő, 
Haller Noémi 12. Serdülő fiú csapat – Pápai 
Balázs, Tóth Zalán, Hevesi Vajk 5. Junior fiú 
csapat – Hornyák Döme, Kovács Levente, 
Torák Levente 9. Szenior férfi csapat – Feke-
te Szilveszter, Botka Tibor, Laczkó István 7.

Gratulálunk minden versenyzőnek és kö-
szönjük a segítséget a szülőknek.

Botka Tibor

Fotó: Danku László
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Impozáns külsejű technikai csodákat lát-
hattak az érdeklődők a II. Martfűi Veteránjár-
mű Találkozón, 2018. június 23.-án. Elsősor-
ban az egykori keleti blokk országaiban gyár-
tott motorkerékpárok, személyautók, kiste-
herautók és lakóbuszok népesítették be a 
Művelődési Központ előtti területet, de a hat-
vanas, hetvenes években sokak által vágyott 
nyugati járművek is megjelentek. A ma már 
kuriózumnak számító katonai járművek közül 
is itt volt néhány.

A szervezők szerettek volna egyedi hang-
vételű találkozót megalkotni, természetesen 
az „elődök” tapasztalatait is figyelembe véve. 
Ezért elsősorban a családias hangulat, a já-
tékosság és a személyes kapcsolatok kiala-
kítása dominált.

Az elmúlt évben Szilvási József hívta a 
környező településekről az érdeklődőket és 
hírelte országos fórumokon is a találkozót. Az 
akkori kis csapatra most is lehetett számítani. 
Az idei szervezés során kiderült, sokak szá-
mára ez életforma, és örömmel veszik, ha 
Martfű újra bekapcsolódik ebbe a technikai 
vérkeringésbe.

Többen családdal érkeztek. A legkiseb-
bek jót játszottak a gyereksarokban. A felnőt-
tek különféle totókat tölthettek ki, természete-
sen az autókról, motorokról. Miután Béla, a 
cipőgyár kiváló dolgozója kiosztotta a mun-
kakönyveket és mindenki kézhez kapta a tér-
képeket, útvonalleírást, elindulhattak megke-
resni a szocialista időkből itt maradt turistá-
kat. Ezt sem versenynek szántuk. Szerettük 
volna, ha megismerik Martfű legfőbb pontjait. 
Azok közül sorsoltuk ki a nyeremény bor gaz-
dáját, akik mind a hét állomást megtalálták.

A város lakói a főbb útvonalak mentén is 
találkozhattak a több mint hetven járművel, 
hiszen tiszteletkörön is körbejárták települé-
sünket. Elsősorban Szolnokról érkeztek, de 
szerveztek konvojokat Mezőtúrról, Szentes-
ről, Szarvasról és Hódmezővásárhelyről is. 
Érkeztek Kecskemét és Budapest környéké-
ről. A versenyszelleműek ügyességi felada-
tokkal fűszerezett szlalomjátékba is bene-
vezhettek. Játék volt ez is a javából, ahol a ki-
sebb kocsi és a Cadillac egy futamban indult. 
Hajdú Csaba az Amadeus Rádió munkatár-
sa, az esemény szakkomentátora és Szabó 
Pisti szolnoki veterános, hozzáértő monda-
tokkal színezte a látottakat. A délután egyik fő 
látványossága Vidinszki Jocy Stuntrider mo-
tor show-ja volt. Az egykerekes manőverek 
és a látványos gumifüstölés sokakat vonzott. 
Kökény Gábor díjnyertes, tuningolt Trabant-
ját is megcsodálhatták.

A járművek különlegességének felméré-
sében, a kiosztott oklevelek és kupák odaíté-
lésében Kruchió Zoltán autószerelő és fia, 
Szilvási József szervező és Kökény Gábor 
járműépítő volt segítségünkre.

A program, csakúgy, mint a tavalyi, a Mú-
zeumok Éjszakája helyi programkínálat ré-
sze volt. Köszönet a Művelődési Központ 
munkatársainak és családtagjaiknak!

Ígérjük, lesz folytatás és találkozunk jövő-
re is! Akkor elsősorban ügyességi progra-
mokkal készülünk, és nagy hangsúlyt fekte-
tünk a járművek értékelésére is.

K. É.  

Több mint hetven veterán jármű Martfű utcáin

Múzeumok éjszakája 2018.
Izgalmas időutazáson vehetett részt, aki 

június 23-án a Művelődési Központba láto-
gatott. Idei, a Múzeumok Éjszakája alkalmá-
ból meghirdetett programjaink már délután 
négy órakor elkezdődtek, a közel 70 veterán 
autó és motor felvonulásával. A Moszkvi-
csok, Volgák, Csepelek az 1960-70-es évek-
be repítettek minket vissza, amikor a Magyar 
Válogatott a martfűi csapat ellen játszott, és 
dübörgött a cipőgyártás. A járműves ügyes-
ségi versenyek és bemutatók után éppen ez 
adta a kalandtúra fiktív alaptörténetét: visz-
szavágóra hívtuk a válogatottat, de a meccs 
előtt eltűntek a cipőfűzők. A nyomozós játék 
állomásain ezeket a fűzőket kellett össze-
gyűjteni és különböző logikai, ügyességi fela-
datokat megoldva megmenteni a meccset. 
Retro reklámfotózásunkon ennek a kornak a 
jellegzetes bútordarabjai között, kedvelt tár-
gyaival lehetett pózolni.

A Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjte-
mény állandó kiállításán ez alkalommal azt 
az 1940-es évek elején készült tervkönyvet 
lehetett megtekinteni, amely alapján Batáék 
elkezdték a várost építeni. Ezt a könyvet az 
év elején a Nemzeti Kulturális Alap támoga-
tásával restauráltattuk. Kovács Péter, eszter-
gomi papírrestaurátor tisztította, javította a 

szakadásokat, eltávolította a régi ragasztó-
csíkokat és konzerválta a lapokat és a map-
pát, hogy minél tovább megmaradhasson 
városunk különleges történelmének egyik 
mementójául.

A Pécskői Család Alföldi Kerámiagyűjte-
ményében is rendhagyó programokkal vá-
runk mindenkit. A könyvtárban dolgozó kollé-
gák segítségével elkészült ugyanis a gyűjte-
mény anyagát feldolgozó mese, mely segíti a 
kiállításban látható tárgyak használatának 
megismerését. A mese után mindenki elmé-
lyülhetett a csigacsinálás tudományában és 
megkóstolhatta az egykor oly kedvelt görhét, 
kukoricalepényt. Nagy örömünkre a gyűjtők 
/Pécskői Miklós és Pécskői Pál/ családtagjai 
közül is ellátogattak rendezvényünkre. Hálá-
sak vagyunk nekik, hogy gyűjteményüket itt 
helyezték el a Művelődési Központban, és 
bárki gyönyörködhet a 19-20. század népi 
kerámiáiban és használati eszközeiben.

Minden résztvevőnket kértük, „fűzze fel 
egy emlékét” a múzeum korlátjára, megha-
tódva olvastuk a szavakat és hallgattuk a mö-
göttük rejlő történeteket.

Jövőre is találkozzunk a Múzeumok éj-
szakáján itt, a Művelődési Központban!

Eiler Zita muzeológus
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25 éves jubileumát ünnepelte a martfűi 
Hallássérültek Klubja 2018. június 12-én, a 
Művelődési Központban. A Siketek és na-
gyothallók napja alkalmából, hagyományo-
san a martfűi klub rendezi évek óta a megyén 
kívülről is idelátogató társszervezetekkel kö-
zös megyei megemlékezést, ez alkalommal 
a klub negyedszázados fennállását is ünne-
pelve.

Csiszár Mihály kezdeményezésére, 
1993-ban engedélyezte a szolnoki iroda, 
hogy Martfűn, 123 fős létszámmal, megala-
kulhasson a Hallássérültek Klubja. Őt köve-
tően Kapusi Sándorné Erzsike, Tóthné dr. 
Gallyas Katalin majd Vass Béláné Borika fog-
ta össze a siket és nagyothalló közösséget.

A klubot jelenleg vezető Borika szeretettel 
gondolt vissza az elmúlt évek közös kirándu-
lásaira, a Nagyothallók és Siketek Iskolájára, 
a versmondó versenyekre, a közös karácso-
nyokra, az együtt töltött időre.

A közösség szép sikereket könyvelhet el 
a Siketek és Hallássérültek Országos vers-
mondó versenyén is, ahol Borika számos al-
kalommal ért el első helyezést. 

– 25 év nagy idő, ez alatt gyerekből felnőtt 
lesz. Ez a klub is felnőtt már, jól működik, és 
reméljük, hogy ez után is jól fog működni – 
köszöntötte a jubiláló közösséget és vendé-
geiket dr. Papp Antal. – Az önkormányzat 
mindig támogatta és a jövőben is támogatni 
fogja a civilszervezeteket. Nagy öröm szá-
munkra, hogy Borika vezeti ezt a klubot to-
vábbra is, és reméljük, hogy ezután is vezetni 
fogja – emelte ki a polgármester.

A közösség megalakulásának huszonöt 
éves jubileuma alkalmából Pályi Ferencné 
Zsuzsanna, a Siketek és Nagyothallók Or-
szágos Szövetségének Jász-Nagykun-Szol-
nok megyei elnöke és Nagy Ágnes, a szövet-
ség megyei titkára is elismeréssel szólt a 
martfűi klub tevékenységéről.

– Egy élet, egy motor kell ahhoz, hogy kö-
réd gyűljenek a többiek – köszöntötte Borikát 
Asztalos Árpádné, azt kívánva, hogy marad-
jon meg ez a közösség sokáig.

Napsugár Anna hallássérült jeltáncmű-
vész is eljött a martfűi térségi találkozóra. An-
na a kezeivel, mozgásával, a jelnyelv közve-
títésén keresztül és a tánc segítségével adja 
át a zene hangjait, szövegét, ritmusát, hihe-
tetlenül pozitív kisugárzással és nagy siker-
rel.

Ők azok, akik mindig keveset kértek, de 
sokat adtak a sorstársaiknak, ezzel a város 
közösségének. Ez a mondat is olvasható ab-
ban a kitüntetési javaslatban, amely alapján 
Martfű Város Önkormányzatának Képviselő-
testülete ez év áprilisában a martfűi Hallás-
sérültek Klubját a civilszféra területén az itt 
élő emberekért folytatott, több évtizedes kie-
melkedő tevékenységéért „Önkormányzati 
elismerő oklevél”-ben részesítette.

Közösségi összetartozásuk és sorstársi 
kapcsolataik ápolásának jelentősége első-
sorban a hallássérültek érdekképviseletének 
biztosításában mutatkozik meg a klubtagok 
számára. A klubtársak aktív közösségi mun-
kájával szórakozási lehetőséget is biztosíta-
nak a hasonló egészségügyi problémákkal 
küzdők részére.

Értékek és összetartozás a csend világában

Szoros kapcsolatot ápolnak a Siketek és 
Nagyothallók Országos Szövetségével, an-
nak szolnoki szervezetével és a társklubok-
kal.

A martfűi Hallássérültek Klubjának tagjai 
azon munkálkodnak, hogy az egészséges 
emberek, más fogyatékossággal élők meg-
értéssel, türelemmel forduljanak a hallássé-

rültek felé, hogy megmutathassák, a csend 
világában élő emberek is értékesek a kör-
nyezetük számára.

Herbály Jánosné

A Martos Flóra Általános Iskola első indu-
ló osztályaként 1962-ben végzett diákok az 
55. évforduló alkalmából osztálytalálkozót 
szerveztünk, 2018. július 9-én, a Tisza Cipő-
gyár Horgászegyesület Tisza-parti épületé-
ben. Az akkori osztálylétszám 42 fő volt, a 
több mint fél évszázados évfordulóra 16 di-
áktárs jött el.

Bizony régen születtünk, 70 éve!
Jó volt találkozni, újra együtt lenni. Töb-

ben betegség miatt nem tudtak eljönni, de rá-
juk is szeretettel emlékeztünk.

A találkozó szervezését, a szép helyszínt 
köszönjük Kovács Jánosnak.

Fejes János
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A város múltjának sportéletét szívén vise-
lő egykori labdarúgó, Oláh István szeretettel 
hívta emlékhely avatásra azokat a martfűie-
ket, akik családi, baráti kötelékeik alapján, 
vagy a martfűi foci hőskorának tisztelőiként jó 
szívvel emlékeztek együtt az Újtemetőben 
2018. július 28-án.

„Elhunyt martfűi sportolók emlékhelye” – 
ez a felirat áll azon az új emlékművön, mely 
Oláh István ötlete és megvalósítása nyomán, 
nemes kezdeményezésként állít méltó em-
léket az egykori sporttársaknak.

– „A gondolatot, hogy az elhunyt martfűi 
sportolóknak ezt az emlékhelyet állítsam, az 
adta, hogy hálás vagyok azoknak a martfűi 
volt sportolóknak, akiket ismertem és felnéz-

zött felidézte a település sporttörténetét, az 
évtizedekkel ezelőtti, hőskorként emlegetett 
sportágakat és eredményeiket. – „A Cikta Le-
vente Sportegyesület 1942-ben alakult. Az 
első évek működésére erősen rányomta a 
bélyegét a II. világháború, ám labdarúgásban 
és kézilabdában már ekkor letették kézjegyü-
ket a martfűiek. Felsorolni is nehéz volna az 
elért sikereket. Az aranykor 1957-ben kezdő-
dött és tizenöt évig tartott. Az 1964-es esz-
tendő mégis kiemelkedőnek tekinthető. A 
csapat bajnok lett az MB III-ban és a Magyar 
Népköztársasági Kupában.

A férfi és női kézilabda csapat 1943-ban 
alakult. Mindkét nembéliek nagy sikert köny-
velhettek el már a kezdeti években. A férfiak 
1948-ban nagypályán megnyerték az NB II-
es bajnokságot. A legnagyobb sikert 1954-
ben érte el Ruják Endre edző csapata, ami-
kor megszerezte a vidék legjobbja címet. A 
hatvanas évektől már csak kispályás bajnok-
ságokat rendeztek. Ebben is megismerték a 
martfűi sportolók eredményességét, hiszen a 
férfi kézisek NB I-es szereplésre készülhet-
tek. A nők 1961-ben megnyerték a rendkívül 
erős megyei bajnokságot. Néhány év múlva 
sikerült kivívniuk az NB II-es, majd pedig az 
NB I/B-s szereplést. Asztalitenisz, atlétika, 
ökölvívás, karate, röplabda, tenisz, galambá-
szat, úszás, triatlon, természetjárás… Sport-
ágak, melyekben sok-sok martfűi letette kéz-
jegyét” – sorolta a régi sikereket, azt kívánva, 
legyen ez az emlékhely a tiszteletadás mel-
lett szellemi stafétabot is egyben, amit a már 
örök álmodók nyújtanak át a jövő sportolói 
számára.

Emlékhelyet avattak az elhunyt martfűi sportolók tiszteletére

Az emlékhely megvalósítását, a hely biz-
tosításával, Martfű Város Önkormányzata is 
támogatta. – „Példát mutatva szóljon ez az 
emlékmű a mai martfűi fiataloknak is” – emel-
te ki Oláh István, aki terve létrejöttéért csa-
ládja segítségéért is köszönetét fejezte ki.

A jelenlévőket és a temetőbe látogatókat 
arra biztatja, álljanak meg az emlékhelynél, 
vigyenek egy szál virágot, és gondoljanak 
vissza szeretettel elhunyt sportolóinkra. – 
„Ha ez így lesz, már megérte részemről, 
hogy életre kelthettem ezt a régóta dédelge-
tett álmot”.

A kegyeleti hely létrejöttéért köszönetüket 
fejezik ki a rendezvény résztvevői, az elhunyt 
sportolók családtagjai és a település sport-
múltját tisztelő lakói. Az ünnepséget követő-
en, a hagyományos focibaráti találkozó is jó 
alkalmat teremtett a további emlékezésre, 
Martfű sportkiválóságainak felidézésére.

Magyar Mária

tem rájuk. Az akaratuk, szorgalmuk, győzni 
akarásuk és emberi barátságuk példaértékű 
volt számomra. Befogadtak, tanácsokkal lát-
tak el, segítőkészek voltak. Sorolhatnám so-
káig, akiket személyesen sajnos nem ismer-
hettem, de a történetekből kiderült, milyen 
nagyszerű emberek és sportolók voltak ők is 
– fogalmazott Oláh István az avatóünnepsé-
gen, köszöntő gondolatai között felidézve a 
közös edzések, meccsek és a sikerek öröm-
teli pillanatait.

– „Ember, ki erre jársz, egy szomorú em-
lékhelyet látsz. Nagyon sok martfűi sportoló 
elhagyta e földi világot, tiszteletére helyezz el 
egy szál virágot. Bárhol is legyen teste, és 
bármilyen formában legyen elhelyezve, a lel-
ke szívünkben itt él örökre.” – szavalta Oláh 
Kálmán az emlékhely előtt, koszorúját a 
martfűi kézilabda sportág nevében elhelyez-
ve a többi között.

A martfűi egyházi vezetők, valamint az ön-
kormányzatot képviselve a polgármester is 
jelen volt az avató rendezvényen. – „Emléke-
zünk és tisztelgünk elhunyt martfűi sportoló-
ink emlékműve előtt. Hálát adunk mindazért 
a sok jóért és teljesítményért, amellyel Martfű 
város hírnevét öregbítették, életük során” – 
emelte ki beszédében Kovácsik Antal diakó-
nus, majd az ünnepi ceremónia részeként 
felszentelte az emlékhelyet.

– „Martfű méltán lehet büszke sportéleté-
re” – hangsúlyozta beszédében Kengyel 
Éva, aki szerint a szuperhősös filmek korsza-
kában talán nem túlzás azt mondani, mind-
annyian megérdemelnének egy-egy filmkoc-
kát”. A martfűi versíró ünnepi gondolatai kö-
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A tanév győztesei
TEHETSÉGES GYEREKEK ÉS ÉRTÉKES TELJESÍTMÉNYEK AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

Vakáció ide vagy oda, a tanulók és az ok-
tatási intézmény pedagógusainak eredmé-
nyei médiafelületeinkre kívánkoznak. A Mart-
fűi József Attila Általános Iskola júniusi tanév-
záró ünnepélyén a diákoké és az oktatási in-
tézmény dolgozóié volt a főszerep, azoké, 
akik a tanulókkal közösen végig dolgozták, 
harcolták, küzdötték, örülték és nevették a 
tanév együtt töltött 185 napját.

– Csak remélni tudom, hogy kevesebb 
volt a harc és sokkal több az öröm! – össze-
gezte a lezárult tanévet Földi Edina. – Nem 
mehetünk el említés nélkül a tanév győztesei 
mellett, akik erővel, akarattal, elszántsággal 
és mérhetetlen kitartással elérték a legtöb-
bet, amit egy iskolás gyermek elérhet, a leg-
jobb teljesítményt kihozva magukból – hang-
súlyozta az iskola igazgatónője, büszkén so-
rolva a tanév során elért eredményeket.

A 2017-18-as tanévet a martfűi általános 
iskolában 403 diák zárta, közülük 82-en kitű-
nő bizonyítvánnyal. Minden 5. gyermek 
könyvjutalmat is kapott a szépséges bizije 
mellé. A díjakat a Szolnoki Tankerületi Köz-
pont, Martfű Város Önkormányzata, Rozsán 
Csongor, az iskola volt diákja, Rágyanszky 
István önkormányzati képviselő és a Boldog 
Gyermekekért Alapítvány ajánlotta fel.

A 2017-18-as tanév kitűnő tanulói: 1.a - 
Csősz Gréta, Engárt Zétény, Iván Vanda, 
Korsós Liliána, Kupai-Szabó Kincső és Pető 
Zoltán. 1.b - Alács Ábel Zsolt, Fodor Panna 
Blanka, Gaál Hanna Zoé, Józan Szófia Diá-
na, Kelemen Levente Vince, Kontos Laura, 
Tóth Adél és Tóth Enikő. 2.a - Gáspár Kata 
Sára, Szakali Lantos Lóránt, Tichy Luca Sá-
ra, Tóth Kira, Trencsényi Bence, Túróczi Lu-
ca és Zsombok Alexa. 2.b - Kovács Tamara 
Léna, Oltyán Léna és Sólyom Blanka. 3.a - 
Dorogi Edina Anna, Fodor Brúnó, Kiss Viola 
Virág, Kocsis Liliána és Pető Dániel. 3.b - Fe-
kete Hanna, Glumercz Petra, Kontos Melin-
da, Szabófi Renáta, Szivajev Viktória Barba-
ra, Tóth Lili és Vágner Hanna. 4.a - Deák Do-
rina, Filyó Nóra, Pató Luca és Szepesi Anna. 
4.b - Nagy Andrea Rita, Szabados Milán Fe-
renc és Turai Boglárka Erzsébet. 5.a - Kiss 
Helén, Mári Zea Éva, Plesovszki Csenge és 
Pótár-Bóta Zalán. 5.b - Vágner Laura, For-
gács Korinna és Détár Emília. 5.c - Fazekas 
Petra. 6.a - Bencsik Evelin, Deák Boglárka, 
Háfra Andrea, Rónyai Dominik, Tor Sándor 
és Túróczi Anett. 6.b - Bakó Ferenc István, 
Czene Csaba, Laczkó Enikő Éva, Pázmándi 
Petra Emese és Tóth Endre Benedek. 6.c - 
Erős Luca Eszter, Gaál Vivien Noémi, Pfeffer 
Botond Péter és Polgár Dóra. 7.a - Urbán Vi-
ola Veronika, Holyba Gergő és Rimóczi Ben-
ce. 7.b - Vadas Luca.

Az oktatási intézmény pedagógiai prog-
ramja alapján kupával ismerik el a legkiemel-
kedőbb sportteljesítményeket elérők sikereit. 
Ezt a díjat olyan tanuló tudhatja magáénak, 
aki az év folyamán több jelentős sportren-
dezvényen nyújt kiemelkedő teljesítményt.

A kiválók kiválóinak sorát kezdve, az isko-
la sportdíját idén alsó tagozaton Vágner Han-
na 3.b vehette át, aki mind a sakk, mind a ka-
rate területén jeleskedett. A sporteredménye-

it elismerő kupa mellé Hanna, Rozsán Cson-
gor kiemelkedő sport és tanulmányi munkára 
buzdító felajánlásaként, sportutalványt is át-
vehetett.

A kupát felső tagozaton olyan kis-nagy-
lány kapta, aki számos úszó-, futó, aquatlon, 
duatlon és triatlon versenyen ért el kitűnő 
eredményt az elmúlt tanévben. Deák Boglár-
ka 6.a lett az év felsős sportolója. Boglárka 
duatlon sportágban idén kétszeres országos 
bajnoknak mondhatja magát. Az Úszó Diák-
olimpia megyei döntőn két számban is baj-
nok lett, s ezzel megszerezte a jogot az or-
szágos döntőn való indulásra.

Az általa alapított staféta díjat Rágyansz-
ky Istán önkormányzati képviselő Pintér 
Alexandra 5.a osztályos tanulónak adta át. 
Szandi ebben a tanévben kezdett el sakkoz-
ni, szívesen és nagy szorgalommal jár a sakk 
edzésekre. Versenyeken kiváló eredmé-
nyeket ér el főként egyéniben, de csapatban 
is. Tanulmányi munkáját példamutató szor-
galommal végzi. Az osztályközösségi mun-
kában aktívan részt vesz. Iskolai rendezvé-
nyeken, ünnepi műsorokban szívesen vállal 
szerepet.

Martfű város Önkormányzata Képviselő-
testületének Önkormányzati elismerő okle-
velét és a hozzá járó kultúra utalványt biológi-
ai, természetismereti és német nyelvi verse-
nyeken elért kitűnő eredményeiért Urbán Vi-
ola 7.a, matematika nyelvész és német nyel-
vi versenyeken kiérdemelt sikereiért Czen 
Csaba 6.b vehették át dr. Papp Antal polgár-
mestertől.

Az iskola vándorkupája, a József Attila 
Kupa talapzatán azoknak a tanulóknak a ne-
vei sorakoznak, akik az évek során kiérde-
melték ezt a címet valamilyen közismereti 
tantárgyból vagy tantárgyakból elért különö-
sen szép eredményeikért.

A vándorkupát ez alkalommal Holyba 
Gergő 7.a vihette haza, aki ebben a tanév-
ben és az elmúlt évek során is maximális tel-
jesítményt mutatott fel tanulmányaiban. 
Szorgalmával, példamutató magatartásával, 
matematika, nyelvész, német nyelvi és ter-
mészetismereti versenyeken elért eredmé-
nyeivel kiemelkedik a többiek közül.

Példa értékű teljesítményéért Gergő is át-
vehette Martfű Város Önkormányzata Képvi-
selő-testületének önkormányzati elismerő 
oklevelét és a hozzá járó kultúra utalványt 
városunk polgármesterétől.

Papp Andrásné, az iskola alsó tagozatos 
munkaközösségének tagja a Klebelsberg 
Központ elismerő oklevelében részesült, ki-
váló munkájáért, szakmai tudásáért és segí-
tőkészségéért. Az oklevelet dr. Takács Orso-
lya, a Szolnoki Tankerületi Központ közneve-
lési csoportvezetője adta át. Ilike áldozatos 
és hosszú évtizedeken keresztül végzett 
munkájának köszönhetően kiérdemelte a 
tantestület, a diákok és a szülők megbecsü-
lését. Tartalmas, egészséges és nagyon bol-
dog nyugdíjas éveket kívánunk neki!

Több évtizedes kiemelkedő, magas szín-
vonalon végzett nevelő-oktató munkájáért 
Kertész Lajosné Marika a Szolnoki Tankerü-

leti Központ Kiváló Pedagógusa Díjában ré-
szesült. Marika sokrétű munkájával, magas 
fokú szakmai igényességével, szakértelmé-
vel eredményesen szolgálja a martfűi gyer-
mekek nevelését. Az alsós reál munkaközös-
ség aktív tagjának megyei elismeréséhez a 
tanévzárón is gratulált az iskola igazgatónő-
je.

– Soha ne legyen rosszabb évünk! – zárta 
a 2017-18-as nevelési év győzteseinek felso-
rolását Földi Edina. Vele együtt köszönjük a 
tantestület tagjainak, az intézmény admi-
nisztratív és technikai munkatársainak vala-
mint az iskolakonyha dolgozóinak egész 
éves értékes munkáját és mindazok segítsé-
gét, akik az elmúlt tanév során „szorítottak" a 
kitűnő eredményekkel büszkélkedő martfűi 
általános iskolának.

Herbály Jánosné
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Néprajzi ismereteket átadó mesés, játé-
kos napközis tábort szervezett a Martfűi 
Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény és a Vá-
rosi Könyvtár. Tematikus táborunk foglalko-
zásait a Pécskői család néprajzi és kerámia-
gyűjteményére alapoztuk. Régi vágyunk volt 
ilyen módon is életre kelteni a kiállítást.

Hogy a gyűjtemény által közvetített tudás 
az óvodás és kisiskolás korosztály számára 
is befogadható legyen, különleges megol-
dáshoz folyamodtunk. Kengyel Éva martfűi 
versíró, a Művelődési Központ munkatársa, 
megihletődve a kiállított tárgyaktól, mesét írt, 
Prónai Andrea könyvtári szakmai asszisz-
tens pedig illusztrációkat készített. Így szüle-
tett meg a Házi áldás című papírszínház-me-
se. Foglalkozásainkkal egyszerre szerettünk 
volna szórakoztatni, tanítani és közösségi ér-
tékeket közvetíteni. A történetmesélés célja 
is ez évszázadok óta. Ezért választottuk a 
mesét eszközül saját céljaink megvalósítá-
sára. A papírszínház a hagyományos mese-
élményen túl színházi élményt is nyújt. A ja-
pán eredetű meseillusztrációs technika segít 
a gyermek figyelmét a történetre irányítani, 
dinamikussá, változatosabbá, izgalmasabbá 
teszi a mesehallgatást. A papírszínház ezen 
kívül közösségi élményt is nyújt.

Könyvtári foglalkozásainkon évek óta 
használjuk a papírszínházat. Készen kapha-
tó papírszínház-mesék segítségével tartunk 
különböző tematikájú játékos, zenés foglal-
kozásokat. Mivel úgy tapasztaltuk, hogy a 
papírszínházzal kiegészített foglalkozásaink 
sikeresek, azt gondoltuk, a magunk által ki-
dolgozott foglalkozásokhoz (várostörténet, 
néprajzi gyűjtemény) is készítünk „házilag” 
papírszínházat. 

A tábor foglalkozássorozatával az volt a 
célunk, hogy a gyermekek által már nem is-
mert paraszti kultúra értékeit átadjuk, hagyo-
mányainkat élővé tegyük a táborlátogatók 
számára. A „Pécskői-mesét” minden nap 
más formában tálaltuk (pl. papírszínház, ki-
vetítés). Végül az utolsó napon eljátszottuk. A 
hét folyamán többször is tartottunk foglalko-
zást a kiállított tárgyak között, ahol a gyere-
kek a meséből megismert használati eszkö-
zöket, berendezési darabokat meg is nézhet-
ték, néprajzi ismereteiket tovább mélyíthet-
ték. Eiler Zita muzeológus játékosan tanította 
meg a gyerekeknek, milyen praktikusan éltek 
a falusi emberek, hogyan takarékoskodtak 
az élelmiszerrel, hogyan hasznosították újra 
a hulladékot, milyen kevés szemetet termel-
tek, mit mire használtak. Így tudták meg a 
gyerekek, miért jó a sparhelt, mit tároltak a tu-
lipános ládában, miért komatál a komatál és 
miért hasznos a csöcsös korsó. A hét köze-
pétől már önállóan, tudatosan használták a 
fali téka, a butella, a csíkmákszűrő szavakat. 
A „Pécskői-mese” mellé minden nap jutott 
egy népmese is, amelyet néhány egyszerű 
tárggyal (fazék, álbajusz, textilből készült kis-
gömböc stb.) élővé téve el is játszottunk a 
gyerekek nagy örömére. Mindennapos kéz-
műves foglalkozásainkkal is a népi kultúrát, a 
népművészetet szerettük volna közelebb 
vinni a gyerekekhez. Első nap a kerámiadí-

szítéssel barátkoztunk, másnap a szövéssel, 
harmadik nap agyagból házi áldást, fali képe-
ket készítettünk. A negyedik napon templomi 
kazettás mennyezetet idéző képeket alkot-
tunk, az utolsó nap pedig megfőztük a mesé-
ben oly sokat emlegetett gombócot. Így idéz-
tük fel újra a történetből megismert paraszti 
életmódot. Kézműves foglalkozásainkon Da-
rida Andrea közművelődési munkatárs, Szöl-
lősi Ágnes és Mészáros Péterné szakmai 
asszisztensek voltak segítségünkre.

Minden napot dúdolással kezdtünk és 
néptánccal zártunk. Különböző tájegységek 
táncait, játékokat tanított a résztvevő gyere-
keknek Székács Anna, a szolnoki Corvinka 
néptáncegyüttes tagja. Csütörtökön viselet-
bemutatót is tartottunk, így adva egy átfogó 
képet a valamikori falusi életről. A bemutató-
hoz a viseleteket Stonawskiné Busi Ildikó köl-
csönözte számunkra a néptáncegyüttes ru-
határából.

Azt gondolnánk, hogy mindez már na-
gyon távoli a mai gyerekektől. A hét folyamán 
azonban bebizonyosodott, hogy a népi kultú-
ra, a hagyományaink oly mélyen gyökerez-
nek, hogy a már teljesen más életkörülmé-
nyek, ingerek között, felgyorsult tempóban 
élő gyermekeket is azonnal magával ragad-
ja. Küldetésnek éreztük, hogy mindezzel 
megismertessük őket, hagyományainkat, 
örökségünket közelebb hozzuk hozzájuk. 
Úgy érezzük, hogy ezt a küldetést, legalábbis 
egy közel 20 fős gyerekcsapat számára, si-
keresen teljesítettük.

A gyerekek láthatóan jól érezték magukat. 
Mi felnőttek pedig élvezettel néztük, ahogy 
szívják magukba a tudást, ahogy hat rájuk a 
népmese, a népdal, a néptánc.

Megható élmény volt tapasztalni, hogyan 
nyer értelmet ilyen módon is két nagyszerű 
ember, Pécskői Miklós és Pécskői Pál gyűjtő-
szenvedélye, hogyan járultak hozzá a ha-
gyományok, értékek megőrzéséhez. Egész 
héten magunkon éreztük fentről figyelő tekin-
tetüket. Talán boldogok attól, amit láttak…

Székácsné Tálas Gabriella

Házi áldás, avagy derűs mese Miki bácsi „gyűjtéséből”
NÉPRAJZI NAPKÖZIS TÁBOR 2018. 07. 9-13.
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Augusztus 16. csütörtök, 16:00: Az elrabolt 
hercegnő, 18:00: Mamma Mia! Sose 
hagyjuk abba

Augusztus 17. péntek, 16:00: Egy burka 
egy nadrág, 18:00: Mission Impossible - 
Utóhatás

Augusztus 18. szombat, 16:00: Barátom, 
Róbert Gida, 18:00: Mamma Mia! Sose 
hagyjuk abba

Augusztus 19. vasárnap, 16:00: Az elrabolt 
hercegnő, 18:00: Mission Impossible - 
Utóhatás

Augusztus 23. csütörtök, 16:00: Az elrabolt 
hercegnő, 18:00: Mamma Mia! Sose 
hagyjuk abba

2011-ben alakult meg a Népi Kézműves 
Alkotóházak Országos Egyesülete, mely tör-
vényi hátteret biztosítva, pályázati lehetősé-
gekkel is segíti a kisebb kézműves házak 
működését. Ennek köszönhetően csatlako-
zott az országos hálózathoz a 2013-ban 
megnyílt Martfűi Kézműves Ház is, mely re-
gisztrált alkotóházként, Juhászné Hidvégi 
Edit mézeskalács készítő vezetésével rend-
szeresen várja a látogatókat hagyományőrző 
kézműves foglalkozásaira.  Legutóbb 2018. 
július 2-től négynapos országos továbbkép-
zésnek adott otthont, melyen az országos 
egyesület szervezésében, hazai mézeska-
lács készítéssel foglalkozó alkotók vettek 
részt.

– Nívós szakmai csoport érkezett hoz-
zánk, vezetőjük mézeskalács készítő népi 
iparművész, Dávidné Szmelo Judit, aki a 
Népművészeti Szövetségen belül a Hagyo-
mányok Házában, a Mézeskalácsosok 
Szakmai Bizottságának elnöke – emelte ki a 
továbbképző szakmai tábor háziasszonya, a 
mézeskalács készítés martfűi mestere.

Dávidné Szmelo Judit örömmel szervezte 
a tábort a Martfűi Kézműves Házba, melyről 
elismerően szólt, nem csak a szívélyes fo-
gadtatást és a tanfolyamhoz ideális hely-
színt, de a ház hangulatát, népi jellegét és 

Országos „Mézeshét” a Martfűi Kézműves Házban

A tánctanulásban kezdő és haladó gyere-
kek számára szervezett ötnapos szünidei 
tánctábort Tóth Nóra táncművész, a Modern 
Táncműhely vezetője. Július első hetében az 
óvodás korosztálytól kezdődően három kor-
csoportban, három táncművésszel közel har-
minc lelkes növendék ismerkedett a balett, a 
modern- és kortárstánc szépségeivel.

Vendégtanárok is csatlakoztak a tábor 
képzéséhez, nem is akármilyen táncművé-
szek személyében. Kun Attila neves táncmű-
vész, koreográfus, táncos karrierjének hu-
szonöt éves tapasztalatait örömmel mutatta 
meg a martfűi gyerekeknek. A Közép-Európa 
Táncszínházban kollégája és az életben is 
párja, a martfűi Jakab Zsanett táncművész-
szel együtt magas szakmai színvonalon 
segítették a Modern Táncműhely nyári kur-
zusát. 

– „Martfűn kezdtem el táncolni tizennyolc 
évvel ezelőtt Szentivány Kinga tanítványa-
ként, majd modern szakon végeztem a Tánc-
művészeti Főiskolát. Azóta, öt éve táncolok a 
Közép-Európa Táncszínháznál. A tanítással 
még gyerekcipőben járok, de nagyon lelkes 
vagyok. Természetesen kivételesen jó érzés, 
hogy ezt Martfűn tehetem, ahol felnőttem és 
ahol én is megszerettem a táncot. Fontosnak 
tartom az alapokat, a helyes testtartást, és 
igyekszem azt is megmutatni, miért fontos a 
belső tudatosság is a táncosoknak” – osztot-
ta meg velünk Zsanett, amikor kameránkkal 
is belátogattunk a próbákra, ahol a lelkes kis 
táncosokkal a színpadon és a próbaterem-
ben felváltva foglalkoztak a tanárok.

Kun Attila koreográfusként leginkább azt 
hangsúlyozta a tábor céljai között, mennyire 
fontos, hogy a gyerekek a XXI. század inter-
netes lehetőségeitől elszakadva sok-sok 

Neves táncművészektől tanulhattak  

Augusztus 24. péntek, 16:00: Mamma Mia! 
Sose hagyjuk abba, 18:00: Mission Im-
possible - Utóhatás

Augusztus 25. szombat, 18:00: Egy burka 
egy nadrág

Augusztus 26. vasárnap, 16:00: Barátom, 
Róbert Gida, 18:00: Mission Impossible - 
Utóhatás

Augusztus 30. csütörtök, 16:00: Az elrabolt 
hercegnő, 18:00: Bűbájosok

Augusztus 31. péntek, 16:00: Hotel Tran-
sylvania 3, 18:00: Bűbájosok

Szeptember 1. szombat, 16:00: Barátom, 
Róbert Gida, 18:00: Mission Impossible - 
Utóhatás

Szeptember 2. Vasárnap, 16:00: Hotel 
Transylvania 3, 18:00: Mission Impossib-
le - Utóhatás

tisztaszobáját is dicsérve. – „Táborunk to-
vábbképzés és egymástól való tanulás is. Ta-
pasztalt mézeskalácsosok vagyunk mind-
annyian, ezért ebben a pár napban igyekez-
tem a mézeskalács témát tágabban értel-
mezve, a népművészet és a díszítőművészet 
témakörökre is kitérni. Célom az, hogy a mé-
zeskalácsosok a tiszta forrásból való táplál-
kozást kövessék, csak azokat a mintákat, azt 
a formavilágot jelenítsék meg, ami a gyöke-
rünk a népművészetben is” – fogalmazott a 
tanfolyam vezetője.

Juhászné Hidvégi Edit szerint a Kézmű-
ves Ház életében jelentős állomás, hogy re-
gisztrált alkotóházként tartják számon, ezzel 

egyre nagyobb teret adva a hagyományok 
ápolásának, az ehhez kötődő programok-
nak. Mint mondta, több szempontból is kü-
lönleges az épület, hiszen kevés olyan kéz-
műves alkotóház van az országban, ami há-
rom funkcióval is rendelkezik: kiállító résszel, 
ahol tárlatvezetést, rendezvényeket lehet tar-
tani, alkotóteremmel, ahol foglalkozásokat 
lehet tartani, és ami a különlegessége, az a 
nyitott műhely, ahová a látogatók is betérhet-
nek.

A Kézműves Ház, csoportos vagy egyéni 
bejelentkezéssel, továbbra is várja látogatóit 
Martfűn a Gesztenye sor 1. szám alatt.

 Magyar Mária

táncélményt éljenek át, ezzel közelebb kerül-
ve a mozgáshoz. – „Állandó misszióm a taní-
tás, sokat foglalkozom fiatalokkal. A tábori 
meghívásnak örömmel tettem eleget, szíve-
sen segédkezem abban, hogy a martfűi lá-
nyok tanulhassanak a mozgásról és a tánc-
ról” – fogalmazott a Közép-Európa Táncszín-
ház művésze.

A táncműhely szakmai vezetője, Nóri sze-
rint az ötnapos tánctábor nem csak a fejlesz-
tésben ért el jelentős eredményeket, hanem 
a táncos közösség építésében, összeková-
csolásában is, ami szintén sokat adhat a gye-
rekeknek, a nyári szünet élményeit is gyara-
pítva. Magyar Mária
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PROGRAMAJÁNLÓ

Az intézmény nyitvatartási rendje:

hétfőtől - péntekig 8.00 - 20.00 óráig,
szombat - vasárnap rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

Augusztus (17)-18-19-20. - Termál tó, vízi 
színpad

Kiemelt programok:

Augusztus 17. péntek, 0. nap

9.00 óra:

ÖrökZöld BÁTORSÁGPRÓBA gyerekek-
ne. Gyülekező a Termál tónál

20.30 óra:

MARTFŰI ZENÉSZEK ESTJE - RONGY-
SZŐNYEG zenekar – ANGYAL JÓZSEF 
és barátai  – VICA VERZE zenekar

Augusztus 18. szombat

7-12 óráig: ÖrökZöld Tisza HORGÁSZVER-
SENY a Termál tónál

20.30 óra: MAJKA & CURTIS

22 óra: DJ BALÁZS

Augusztus 19. vasárnap, 20.30 óra:

SZULÁK ANDREA "Dallam és szenve-
dély" című, nagysikerű koncertje, zene-
kari kvartett kísérettel (dob, gitár, basz-
szusgitár és zongora), örökzöld slágerek-
ből álló repertoárral.

22 óra: Nosztalgia buli a MUSICUM zene-
karral – Illés, Fonográf, Beatles slágerek -
bulizene

Augusztus 18-19. 9 órától:

F. NAGY GÉZA TENISZ EMLÉKVER-
SENY Helyszín: Teniszcentrum

Augusztus 20. hétfő

9 óra: Ünnepi istentisztelet a Református 
Templomban

10 óra: Városi ünnepi megemlékezés és 
önkormányzati elismerések, díjak átadá-
sa a Szent István téren

15.30: Ökumenikus újkenyér szentelés

16 óra: Ünnepi szentmise a Szent Tamás 
templomban

További programok a Termál Spa vízi 
színpadánál

2018. augusztus 17-20. Termál Spa vízi színpad

SZEPTEMBERI ELŐZETES

Szeptember 14. péntek, 15 óra:

Térségi Nyugdíjas Találkozó az Idősek 
Világnapja alkalmából a Martfűi Városi 
Nyugdíjasklub és Martfű Város Önkor-
mányzata szervezésében.

Szeptember 21. péntek, 9-17 óráig:

Mozgássérültek és Más Fogyatékkal 
Élők Nemzetközi Világnapja ünnepi 
rendezvénye az intézmény pódiumter-
mében, a Martfűi Mozgássérültek Egye-
sülete szervezésében

Szeptember 22. szombat, 11 óra:

„SZÍNEST ÖRÖMEST...” – a Martfűi 
Napraforgók folt-mozaik Varróklub ki-
állítás megnyitója. A kiállítást megnyitja: 
Peres Kinga, keramikus-tengerbiológus. 
Közreműködik: Dana & The Dreamcat-
chers zenekar.

Éves munkáink gyűjteményével, szakmai 
varrónappal, anyagvásárral, zsákba-
macskával és finom foltvarró falatokkal 
várunk minden kedves érdeklődőt.

Szeptember 28. péntek, 16 óra:

„Búcsút int az ősz a nyárnak…” címmel 
NÓTA - OPERETT GÁLA, az Idősek vi-
lágnapja alkalmából, a DAN-TON Köz-
hasznú Egyesület szervezésében. Hely-
szín: a Művelődési Központ és Könyvtár 
színházterme. A belépés díjtalan!

Szeptember 29. szombat, 9 óra:

Térségi Sakkbajnokság az intézmény 
pódiumtermében. Szervező: Martfűi 
Sakkszakosztály

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

09. 03. 15.30: LAPOZÓ OLVASÓKÖR - A 75 
éve elhunyt Rejtő Jenőre emlékezünk

09. 07. 10.00: JÁTSZÓTÉR a KÖNYVTÁR-
BAN - Közösséghez szoktató kötetlen 
baba-mama találkozó

09. 10. 15.00: REJTVÉNYFEJTŐK KLUBJA

09. 14. 10.00: JÁTSZÓTÉR a KÖNYVTÁR-
BAN - Közösséghez szoktató kötetlen 
baba-mama találkozó

09. 21. 10.00: JÁTSZÓTÉR a KÖNYVTÁR-
BAN - Közösséghez szoktató kötetlen 
baba-mama találkozó

09. 21. 17.00: MESÉLDE - zenés, játékos 
mesehallgatás gyermekeknek szüleik-
kel, nagyszüleikkel

09. 28. 10.00: JÁTSZÓTÉR a KÖNYVTÁR-
BAN - Közösséghez szoktató kötetlen 
baba-mama találkozó

DANOLDA  zenés baba-mama foglalkozás 
havonta egy alkalommal pénteken 10 órától. 
Pontos időpont később!

Októberi előzetes: 

10. 02 - 10. 07. ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI 
NAPOK 

Az intézményünkben működő

MŰVÉSZETI CSOPORTOK, KLUBOK

Szeptembertől szeretettel várjuk a régi tago-
kat és az új jelentkezőket közösségeinkbe!

Városi Női Kar Vezeti: Szabó Zsolt karnagy 
Szerda: 17.30-19.30-ig

Martfű Néptáncegyüttes Vezetik: Stonaws-
kiné Busi Ildikó és Kecskés Gergő tánc-
pedagógusok. Első foglalkozás: szep-
tember 4. kedd, 18.30-21.00 óráig

Gyermek Néptánc csoportok Vezeti: Sto-
nawskiné Busi Ildikó táncpedagógus. 
Első foglalkozás: szeptember 12. szerda, 
16.15-17.15-ig, 17.30-18.30-ig

Modern Táncműhely Hétfő, csütörtök 16-
19.30 óráig. Vezeti: Tóth Nóra táncmű-
vész. Első foglalkozás: szeptember 17. 
hétfő, 16 -19.30 óráig

Etka Jóga Klub Vezeti: Kőszegi Ferencné. 
Első foglalkozás: szeptember 3. hétfő, 17-
19 óráig

Hatha Jóga Vezetik: Magyar Andrásné, Fa-
zekas Jánosné, Góg Gézáné. Hétfő, csü-
törtök: 9-10 óráig

Lélektánc Vezeti: Semsei Angelika Szerda: 
18.30-20-óráig

Dalma Dance Klub Heti 1 alkalommal ma-
zsorett és divattánc órák /4 éves kortól/. 
Vezeti: Mészáros Judit Info.: 30/3494 266

Díszítőművészeti Kör Első foglalkozás: 
szeptember 5. szerda, 13-15 óráig

„Martfűi Napraforgók” Folt-mozaik Var-
róklub Vezeti: Czene Árpádné. Kétheten-
te hétfő, 16.30-20 óráig. Első foglalkozás: 
szeptember 3. 

Százszorszép Klub Vezeti: Polónyi Er-
zsébet

Jóreménység Klub Vezeti: Máté Gizella. 
Minden hónap 1. csütörtök, 16-19 óráig

Martfűi Mozgássérültek Egyesülete Ve-
zeti: Mucsi Józsefné. Minden hónap 1. 
péntek, 15-18 óráig

Martfű Városi Nyugdíjas Egyesület Ve-
zeti: Kun Lajosné. Kéthetente /páros hé-
ten/ szerda, 14-17 óráig. Minden hónap 1. 
hétfő: Egészségnap, 8.30-11 óráig

Mozgássérültek Martfűi Baráti Köre Ve-
zeti: Szilágyi Józsefné, minden hónap 
utolsó kedd, 13-15 óráig

Martfűi Sakk Szakosztály Vezeti: Szilágyi 
Dezső. Péntek, 17-19 óráig

Bővebb információ: muvk@martfu.hu, tel: 
56/450-146 

MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI 
GYŰJTEMÉNY

Szeptemberben is várjuk látogatóinkat 
megújult állandó kiállításunkra, ahol a ci-
pőgyár története mellett szemtanúi lehet-
nek Martfű önálló községgé, majd város-
sá fejlődésének.

Csoportoknak, osztályoknak helytörténeti 
foglalkozás, tárlatvezetés előzetes beje-
lentkezéssel. Tel.: 06 56/450-146, 
martfugyujtemeny@gmail.com

Szeptember 15-16.:

Kulturális Örökség Napjai (Bővebb in-
formáció plakátjainkon)

20 óra: A CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ - nagyope-
rett a zalaegerszegi Kvártélyház Szín-
ház előadásában.

22.30: Ünnepi TŰZIJÁTÉK

22.45: JOE COCKER COVERBAND zene-
kar - Buli koncert a kisszínpadon

Augusztus 18., 19., 20., 16 órától:

 GYERMEK- ÉS CSALÁDI PROGRAMOK – 
játszóházak, öko-programok,  játszótér, 
darts, foci, vidámpark és kirakodó vásár.

A fesztiválon a részvétel ingyenes. Prog-
ramjainkra szeretettel várjuk!

Szervezők: Martfű Város Önkormányzata, 
Martfű Termál SPA 
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